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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

I valori del 25 aprile 

Il 25 aprile 2013, tutti insieme come sempre, Amministrazione Comunale, Anpi, Associazioni, organizzazioni sindacali e politiche cittadine/i e giovani, lavorare per mantenere vivi i valori dell’antifascismo, della Resistenza e della Costituzione della Repubblica Italiana, perché questi sono i valori importanti per tutte le generazioni, dalle persone più giovani agli anziani.

Il Sindaco Fabio Tinti invita tutti i cittadini a partecipare insieme a tutti i rappresentanti delle Istituzioni alle celebrazioni ufficiali che si terranno secondo il seguente programma:

ore 9.30 Castagneto Carducci 
Deposizione corona d'alloro al Palazzo Comunale 

ore 10.00 Bolgheri 
Deposizione corona d'alloro al monumento di Piazza Alberto 

ore 10.30 Donoratico 
Sfilata della Filarmonica Comunale, con partenza dalla sede dell'Associazione Combattenti e Reduci fino a Piazza della Stazione, passando per la Via Aurelia lungo il percorso del mercato settimanale, deposizione della Corona d'Alloro al Monumento ai Caduti, alla presenza del Sindaco e di un rappresentante dell'ANPI. 

All'iniziativa sarà presente la scrittrice LAURA ANTONELLI, autrice del libro “VOCI DALLA STORIA”. 

Il corteo proseguirà lungo la Via Aurelia fino al Parco delle Sughere dove si terranno le iniziative organizzate dall'Associazione Nazionale Partigiani d'Italia, in particolare si potrà assistere alla proiezione di alcuni DVD su la Shoah.
Alle ore 15.45, dibattito “Donne nella Resistenza Italiana” e a seguire Concerto della Filarmonica Comunale di Castagneto Carducci  e Musica Rock per la Liberazione.
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