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				COMUNICATO STAMPA
Presentazione nuova Guida ai Servizi Sociali del Comune di Castagneto Carducci.

Una nuova guida ai servizi sociali del Comune di Castagneto Carducci.  Il Sindaco Fabio Tinti e l’Assessore ai Servizi Sociali Antonella Orsini hanno presentato questa pubblicazione realizzata anche grazie al contributo economico della Banca di Credito Cooperativo di Castagneto Carducci che ha completamento finanziato la stampa della pubblicazione. Ancora una volta il Credito Cooperativo si è dimostrata una banca presente sul territorio, sempre disponibile alla collaborazione a progetti che hanno un preciso riscontro con il territorio e con la comunità.
La guida, precisa l’Assessore Orsini  è stata realizzata procedendo ad un completo aggiornamento dei contenuti della prima Guida ai servizi sociali realizzata alcuni anni fa. L’obbiettivo è quello di fornire al cittadino uno strumento di conoscenza per orientarsi nell’offerta dei servizi sociali del Comune, nella rete dei servizi e degli interventi sociali, per richiedere e ottenere risposte adeguate ai propri bisogni ed esigenze.
Abbiamo ritenuto necessario in questo particolare momento in cui i rischi delle nuove povertà , delle emarginazioni, delle solitudini si fanno sempre più sentire, sviluppare strumenti che possano combattere certi fenomeni per contenere il prolificare delle diseguaglianze e in un momento in cui i bisogni si sono trasformati essere un valido supporto per contribuire ad arginare il rischio di esclusione sociale.
Nel corso di questi  anni, afferma il Sindaco Fabio Tinti, abbiamo lavorato per accrescere il livello di erogazione dei servizi negli ambiti sociali e socio sanitari del nostro territorio, abbiamo altresì lavorato per accrescere il livello di conoscenza di servizi presenti, ritenendo utile e necessario poter creare una “rete” connessa alle realtà esistenti. In questo senso il nostro impegno non è mai venuto meno nei confronti dei soggetti “fragili” tutelandosi percorsi e realizzando a supporto progetti di vario tipo. 
La guida sarà distribuita nei prossimi giorni ai capofamiglia ed è scaricabile dal sito web del Comune  www.comune.castagneto-carducci.li.it – servizi e uffici – servizi sociali e sanità.
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