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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

COMUNICATO STAMPA

INAUGURAZIONE DELLA SALA COMUNALE “FALCONE E BORSELLINO, già SALA DEI MOLINI”

Sabato 29 marzo 2014 ore 11,00 – Via dei Molini a Castagneto Carducci.

Si inaugura oggi , 29 marzo, la “nuova Sala dei Molini” intitolata ai Giudici Falcone e Borsellino.

L’intervento si colloca nell’ambito del progetto complessivo di sviluppo integrato del Capoluogo voluto dall’Amministrazione Comunale attraverso interventi mirati a riqualificare l’intera area. In questo contesto si colloca la ristrutturazione dei locali ex Sala dei Molini.

Il progetto redatto dall’Arch. Lorenzo Mancinotti, responsabile Area 6 Progettazioni del Comune di Castagneto Carducci, sulla base dello studio di fattibilità ad oggetto “utilizzo della Sala dei Molini a centro Polifunzionali per attività culturali ed espositive.

Il progetto è stato sottoposto all’attenzione del GAL per il suo eventuale finanziamento, così come è stato fatto per Piazza del Popolo, ottenendo un esito favorevole, tant’è che l’intervento è stato cofinanziato per un importo di ca. € 130.000,00 oltre a € 49.000,00 messe a disposizione dall’Amministrazione Comunale.

Il risultato è stato ottimo:  Castagneto Carducci avrà a disposizione una bella sala polivalente che potrà essere utilizzata per  piccole manifestazioni, conferenze, mostre e anche per celebrazioni di matrimoni. La sala sarà inoltre utilizzata come Sala Consiliare.

La sala è stata intitolata ai giudici “Falcone e Borsellino” con decisione unanime dei componenti il Consiglio Comunale che così si sono espressi su una mozione presentata dal Gruppo Consiliare “Insieme per Castagneto” .  La Sala quindi, conclude il Sindaco si chiamerà “Sala Comunale Falcone e Borsellino”, già Sala dei Molini, interpretando con questo nome il valore della legalità e il riconoscimento ad una sede storica per tutti i cittadini di Castagneto Carducci.

L’appuntamento è quindi per oggi 29 marzo 2014 alle ore 11.00 per partecipare tutti insieme all’inaugurazione.
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