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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 10 luglio 2014

COMUNICATO STAMPA 
CENTRO DIURNO MINORI ESTATE 2014
Nel periodo estivo, ormai da molti anni, in collaborazione con il Servizio Sociale Professionale, l’Amministrazione Comunale organizza il Centro Diurno Estivo per minori dai 6 ai 13 anni.
Il Centro svolge la sua attività di sostegno ai ragazzi le cui famiglie hanno  difficoltà nel seguirli o aiutarli nei compiti scolastici, o che lavorano durante la stagione estiva. 
Il Centro Diurno Estivo per Minori  questo anno  è  aperto dal 30 Giugno al 29 Agosto 2014, dalle ore 7.30 alle ore 13,30,  dal Lunedì al Venerdì .E’ rivolto a  tutti i ragazzi che frequentano le scuole dell’obbligo.  Attualmente i ragazzi iscritti sono in numero di 18, con l’assistenza e la presenza di due educatrici professionali della Cooperativa Nuovo Futuro di Rosignano Marittimo.
L’Assessore alle Politiche Sociali Catia Mottola sottolinea: “ Il Centro Diurno Minori  è un servizio   molto importante per molte famiglie che trovano un lavoro prevalentemente  nel periodo estivo. Nei mesi di luglio ed agosto viene gestito dall’Amministrazione Comunale, mediante affidamento ad una Cooperativa, in questo caso per continuità didattica con i mesi invernali  è la Cooperativa Nuovo Futuro di Rosignano Marittimo. E’ un servizio che si integra tra le offerte dei servizi educativi estivi e svolge una funzione sostanzialmente sociale , di integrazione per i bambini e le famiglie supportate dal Servizio Professionale  durante tutto l’anno .”.

Per il servizio non è previsto né trasporto né mensa. E’ prevista la compartecipazione delle spesa sulla base della dichiarazione Ise/Isee a carico dell’utente.

Per iscrivere i propri figli al Centro Diurno Estivo rivolgersi all’Assistente Sociale presso il Distretto di Donoratico Piazza Europa nei seguenti giorni: MARTEDI E VENERDI dalle ore 9,00 alle ore 11,00 Stanza 18.Tel. 0565 – 67582.
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