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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

COMUNICATO STAMPA
In riferimento alle problematiche evidenziate da alcuni cittadini e dal gruppo consigliare La sinistra per Castagneto, in merito ai servizi e costi del “trenino”, l’Amministrazione Comunale ritiene opportuno diffondere la presente nota.
Il c. d. “trenino” estivo del Comune di Castagneto Carducci fa parte dei servizi extraurbani deboli di TPL denominati "Microlotto", gestiti dalla Provincia di Livorno per conto dei Comuni di Cecina, Bibbona e Castagneto e comprensivo sia del cd trenino che di Pisolo, linea notturna per le discoteche.
L’intero “Microlotto” è stato affidato in concessione dalla Provincia, finanziando lo stesso con gli introiti delle tariffe, uguali per tutti e 3 i Comuni (1 € per la corsa semplice, 3 € per la tariffa giornaliera e 15 € per la settimanale). Quest’anno le tariffe sono state allineate alle tariffe previste per servizi similari gestiti da Tiemme e CTT nord in quanto da quest’anno i servizi sono entrati nella programmazione dei servizi minimi provinciali. Fino allo scorso anno è stato possibile mantenere il costo della corsa semplice a € 0,50 perché considerati servizi sperimentali e finanziati in parte anche con risorse derivanti da progetti europei. 

Pur nel contesto sopra esposto, l’Amministrazione Comunale si rende ben conto che il raddoppio del costo della corsa, da 0,50 a 1 €, rappresenta un costo sensibile per le famiglie, anche se il servizio nel suo complesso, a parere di questa Amministrazione, va visto in un contesto più generale di Trasporto Pubblico Locale, di centrale importanza. 
Per questo motivo l’amministrazione neoeletta ha già attivato una serie di incontri con diversi soggetti ed interlocutori. Come primo risultato abbiamo ottenuto che i titoli di viaggio acquistati da Tiemme per la tratta Castagneto-Marina siano utilizzabili anche sul trenino senza costi aggiuntivi. Altri miglioramenti in merito alle informazioni all’utenza saranno attivati a breve e, non appena formatasi un quadro  d’insieme in merito, la questione verrà illustrata e discussa non solo in Consiglio, ma preventivamente all’interno della commissione consiliare competente e di seguito, con i cittadini. Ciò allo scopo di rivedere nel modo più funzionale ed economico possibile, in rapporto alle risorse disponibili ed alla normativa di settore, il sistema dei trasporti per cittadini e turisti.
Castagneto Carducci, 11 luglio 2014
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