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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 6 agosto 2014
CALICI DI STELLE A CASTAGNETO CARDUCCI
Come tutti gli anni il 10 agosto, è San Lorenzo, una notte magica e piena di emozioni. In questa notte ogni anno si ripete il tradizionale appuntamento  “Calici di Stelle” , promosso dall’Associazione Nazionale Città del Vino e dal Movimento Turismo del vino, al quale aderisce anche il Comune di Castagneto Carducci.
E’ l’evento pop più atteso del mondo del vino in estate, è l’occasione giusta per abbinare un buon calice di vino al suo paese, alle piazze, strade e ai luoghi più belli delle Città del Vino, di cui Castagneto Carducci fa parte.
Nel nostro Comune, il programma della serata prevede un percorso enogastronomico, nelle vie del Centro Storico tra scorci medioevali e dolci note musicali, piatti ed assaggi tipici preparati dai ristoranti, Vecchio Frantoio, Belvedere, Guido 1935, Sapori Mediterranei, S’a di D’Andà, Pizzeria La Gramola, Pizzeria il Cappellaccio e Ristomacelleria Hannibal con i prodotti della Premiata Fabbrica di Liquori Borsi abbinati ai vini del nostro meraviglioso territorio, vini delle aziende vitivinicole Eucaliptus, Micheletti, Il Castellaccio, Fornacelle, Guado al Melo, Serni Fulvio Luigi. Si potranno effettuare visite al Museo Archivio G.Carducci, Casa Carducci e Piccolo Museo dell’Olio. Calici di Stelle è la più grande festa all’aperto che si svolge in contemporanea in tutta Italia coinvolgendo turisti e enoappassionati in una notte dedicata al mondo del vino.
Questo evento porta anche al coinvolgimento della popolazione residente, cittadini, operatori economici, che hanno un ruolo fondamentale e soprattutto di essere una comunità accogliente che lavora per il proprio territorio.
Il Comune di Castagneto Carducci e l’Associazione per Castagneto ONLUS in collaborazione con il Centro Commerciale Naturale di Castagneto Carducci, vi invitano per Calici di Stelle sottolineando che con questo evento si valorizzano i rapporti tra “vino-territorio”, “vino-cultura”, “vino-turismo” e infine “vino-accoglienza”.
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