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Castagneto Carducci, 21 gennaio 2011

COMUNICATO STAMPA

Certificazione ambientale di qualità, incontro con gli operatori turistici
Lunedì 24 gennaio alle ore 10.00 nella Sala Conferenze del Centro Diurno a Donoratico, il Comune di Castagneto Carducci organizza un incontro pubblico con l’obiettivo di illustrare i possibili percorsi per il rilascio della certificazione ambientale di qualità come opportunità di sviluppo dell’offerta turistica delle strutture operanti sul territorio comunale.

In un periodo di forte crisi economica, come quella che stiamo attualmente vivendo, ricorda il Sindaco Fabio Tinti puntare alla promozione della qualità dei servizi offerti, anche e soprattutto nel campo turistico, deve rappresentare un’opportunità di diversificazione, di professionalità e risparmio di risorse con il conseguente aumento dell’attenzione verso strutture che investono su tali fronti.
Produrre rispettando il territorio: su questo principio si tende a centralizzare l’azione di ogni singola impresa che a sua volta si assume volontariamente l’impegno a ridurre l’inquinamento nel tempo, attraverso il controllo dei fattori di impatto ambientale, causati dalle proprie attività, a partire dagli scarichi idrici, le emissioni in atmosfera, i rifiuti, i consumi di risorse, l’utilizzo e la detenzione di sostanze pericolose, le emissioni acustiche.
In questo senso il Comune deve essere da stimolo e da promotore di interventi che vanno in questa direzione. Il fatto di essere Comune certificato ISO 14001:04 impegna verso l’incentivazione di percorsi quanto più condividi anche dalle singole imprese, fornendo se possibile strumento di informazione sulle sulle modalità attuative per il rilascio delle certificazioni e sulle possibilità di accesso alle linee di finanziamento aperte dalla Regione Toscana.

Perché puntare ad una certificazione ambientale di qualità? I principali risultati sono l’incremento dello stand di qualità con il corrispondente abbattimento dei costi, investire sul miglioramento continuo e la soddisfazione del cliente, migliorare la propria immagine, vantando uno strumento di promozione di valenza mondiale, sinonimo di qualità per turisti di tutte le nazioni.

Partecipano all’incontro, il sindaco Fabio Tinti, Roberto Callaioli Assessore all’ambiente, Franco Poli Assessore alle Attività Produttive, Michela Molesti, consulente ambientale Sintesis s.r.l.
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