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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 2 febbraio 2011
Scuola e sport

Paolo Bettini incontra i ragazzi di Castagneto Carducci

Si è tenuta ieri 2 febbraio al Cinema Ariston a Donoratico l’incontro tra i ragazzi delle scuole del nostro Comune e il Commissario Tecnico della Nazionale di Ciclismo Paolo Bettini. L’iniziativa programmata in occasione del Gran Premio Costa degli Etruschi in programma il prossimo sabato 5 febbraio 2011 a Donoratico aveva l’obiettivo  di coinvolgere i ragazzi nella conoscenza  della disciplina sportiva, in questo caso il ciclismo, evidenziando quanto per i ragazzi sia importante la pratica sportiva, sia dal punto di vista della salute ed educativo.

Gli organizzatori hanno voluto far passare questo messaggio anche grazie alla presenza di campioni come Paolo Bettini che ben volentieri ha accolto l’invito ad incontrare i ragazzi, testimone di sport sano e di quanto sia importante l’impegno, il senso di responsabilità, la fatica, la passione nel raggiungere determinati risultati.

I ragazzi con entusiasmo hanno vissuto questo incontro facendo domande, informazioni e mettendosi a disposizione per  effettuare anche piccoli giochi con la bicicletta. Il tutto è stato accompagnato da filmati che hanno ripercorso la storia del ciclismo, a partire dai primi disegni della bicicletta di Leonardo da Vinci all’ultimo modello ultra moderno della bicicletta in leghe speciali.

Anche il Sindaco Fabio Tinti  e l’Assessore allo sport Franco Poli hanno partecipato con entusiasmo all’iniziativa ringraziando la Preside, gli insegnanti per la disponibilità e la collaborazione nel vivere insieme queste iniziative. L’appuntamento per tutti è per sabato 5 febbraio a Donoratico alla gara del Gran Premio Costa degli Etruschi , 16^ edizione.
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