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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 24 febbraio 2011
COMUNICATO STAMPA

A Castagneto Carducci si sfiora la percentuale del 58% di raccolta differenziata

Raggiunta al 31 dicembre 2010 la percentuale del 57,59% di raccolta differenziata nel Comune di Castagneto Carducci. 

Il risultato ottenuto, che consolida l’andamento positivo degli anni scorsi è dovuto essenzialmente al corretto utilizzo da parte dei cittadini dei contenitori differenziati secondo le diverse tipologie dei rifiuti che si conferiscono. Nello stesso tempo da sottolineare gli investimenti effettuati nel settore da parte dell’Amministrazione Comunale nell’individuazione di nuove modalità che tendono ad attuare sistemi premianti per i cittadini virtuosi. Esempio ne sono il sistema di raccolta porta a porta, la pesa a punti presso l’isola ecologica  in via del fosso e l’isola ecologica itinerante.

In particolare si ricorda che il conferimento di rifiuti presso l’isola ecologica, fissa ed itinerante, grazie ad un accordo ASIU-Comune, Unicoop Tirreno, consentono l’accumulo dei punti COOP con un indubbio vantaggio per i cittadini rispetto al conferimento dei rifiuti nei cassonetti dell’indifferenziata.

Dai dati riscontrati risulta che il maggior risultato positivo deriva dall’attivazione del servizio porta a porta, introdotto dal 2007 nei centri storici di Bolgheri e Castagneto Carducci ed esteso nel 2008, in via sperimentale, ad un quartiere di Donoratico:  già nel corso di questi quattro anni i dati hanno riscontrato un notevole aumento della percentuale di differenziata.

Per tali motivi, per l’Amministrazione Comunale, afferma l’Assessore all’ambiente Roberto Callaioli,  l’idea è quella di ampliare tale servizio anche ad altre utenze domestiche, con l’obiettivo oltre che di incrementare la percentuale di raccolta differenziata, di evitare il pagamento di contributi per il maggior conferimento in discarica.

Il raggiungimento della percentuale del  57,59%, continua l’Assessore, è un ottimo risultato che colloca il Comune di Castagneto Carducci come primo Comune della Provincia di Livorno ed uno tra i primi in Toscana, e per questo esprime un ringraziamento a tutti i cittadini, attività commerciali, ecc. che hanno contribuito in modo determinante al raggiungimento di questo risultato, ma ciò deve essere da stimolo per cercare di migliorarci,anche se non sarà facile.

Infatti, restando così le cose e in considerazione che gran parte delle procedure riguardanti il miglioramento del servizio in senso generale sono state attuate, si ritiene che uno dei possibili interventi di incremento della raccolta differenziata sia l’ampliamento del servizio porta a porta.

Insieme ad ASIU stiamo infatti elaborando un progetto che consenta l’inserimento nel sistema di raccolta di altri comparti abitativi sia nella frazione di Donoratico che di Castagneto Carducci, anche attraverso modalità organizzative e razionalizzazione del personale in modo diversificato, in modo che i costi, che certamente andranno leggermente ad aumentare non gravino più di tanto sui cittadini.

Si tratta di proseguire nel percorso intrapreso con cognizione precisa delle possibilità che mettiamo in campo certi che l’obiettivo che come Amministrazione ci siamo posti, sarà raggiunto solo con uno spirito di collaborazione da parte di tutti nella consapevolezza che un piccolo sacrificio oggi, rappresenta un investimento e un processo educativo per le generazioni future,  per una migliore qualità della vita. 
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