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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 18 febbraio 2011
COMUNICATO STAMPA

L’UNIONE DEI COMUNI RAFFORZA IL RUOLO DEL COORDINAMENTO

Castagneto. In una recente riunione del Coordinamento Bassa Val di Cecina i Sindaci dei Comuni associati (Castagneto Carducci, Bibbona, Cecina, Rosignano Marittimo, Casale Marittimo, Castellina Marittima, Guardistallo, Montescudaio, Riparbella e Santa Luce) hanno discusso di unione dei comuni e di politiche d’area. «Il progetto in essere dei Comuni delle colline pisane verso l’associazione delle funzioni e dei servizi, come da normative in vigore, per la realizzazione dell’unione dei comuni,» afferma il Coordinatore Fabio Tinti «rappresenta un elemento di rafforzamento del ruolo del Coordinamento dei Sindaci della Bassa Val di Cecina.

Gli obblighi di legge impongono ai Comuni sotto i 5000 abitanti le funzioni da gestire in forma associata e quindi l’idea dei Comuni pisani è un’idea sulla quale il Coordinamento si confronta in termini di snellezza e di minore appesantimento delle strategie sinora portate avanti. Viene pertanto confermato» continua Tinti «il ruolo strategico e politico di indirizzo e governo, a livello territoriale, del Coordinamento, sulle tematiche economiche, della pianificazione, della valorizzazione turistica ecc., e se ne conferma la validità. Il banco di prova ulteriore per politiche condivise di tutto questo territorio, rappresentato da caratteristiche omogenee, sarà un confronto sulla bozza del decreto sul federalismo municipale, per arrivare anche ad unitarietà di intenti nell’affrontare questo elemento di grande novità normativa.

Il tema delle funzioni associate, che hanno rappresentato un percorso importante di unificazione dei progetti dei dieci Comuni della Bassa Val di Cecina, rimane, comunque, all’ordine del giorno del Coordinamento, così come è stato fino ad oggi, e sarà implementato ulteriormente anche in futuro attraverso metodi convenzionali che sono già partiti da più di dieci anni a questa parte.»
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