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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 4  marzo 2011
COMUNICATO STAMPA
Primavera In Teatro a Castagneto Carducci

tre appuntamenti con lo spettacolo dal vivo

Il Comune di Castagneto Carducci torna a condividere con Fondazione Toscana Spettacolo la programmazione sul territorio di Castagneto Carducci, dopo una pausa di alcuni anni, di eventi teatrali che non mancheranno di soddisfare il pubblico del Teatro Roma

Castagneto Carducci: venerdì 11 marzo prende il via la rassegna Primavera In Teatro messa a punto da Fondazione Toscana Spettacolo che torna a condividere con il Comune di Castagneto Carducci la programmazione dello spettacolo dal vivo nell’incantevole borgo in provincia di Livorno, ricco di storia e cultura e meta turistica tutto l’anno.

Tre appuntamenti teatrali selezionati tra le migliori proposte del panorama nazionale che non mancheranno di incontrare il favore del pubblico che potrà godere di tre diverse punti di vista.

L’Assessore alla Cultura Marika Salvadori è molto soddisfatta di questo ritorno della collaborazione con Fondazione Toscana Spettacolo che consente il raggiungimento di un risultato importante e che coniuga una spettacolazione di alto livello con l’utilizzo del teatro da parte di tante compagnie locali, amatoriali.

Il Teatro Roma ha una storia gloriosa in questo genere di spettacoli e mi auguro che la programmazione proposta sia accolta con favore dal pubblico.

Il Sindaco Fabio Tinti sottolinea la positività di un teatro vissuto appieno, soprattutto in un momento di difficoltà degli Enti Locali, tutto questo dà il segnale di una inversione di tendenza, di valenza politica e culturale, che sottolinea invece come in un periodo di “povertà” la cultura rappresenta una speranza e una ricchezza soprattutto per i giovani e in questa occasione forte è il segnale anche in concomitanza con il 150° Anniversario dell’Unità d’Italia.  Il rapporto con la Fondazione Toscana Spettacolo è stata possibile anche grazie al contributo del Monte dei Paschi di Siena.
Il Dottor Stortoni in rappresentanza della Fondazione Toscana Spettacolo, evidenzia la bellezza del Teatro Roma sottolineandone la particolare attenzione che viene rivolta alla cura e alla accoglienza. Tutto questo è un segnale di rispetto per il pubblico, che segna una differenza tra assistere ad uno spettacolo in teatro che guardare la televisione. E’ questo un tassello di quella crescita culturale che il pubblico deve recepire andando a teatro. Continua illustrando gli spettacoli in programma:
Il primo è quello di Dario Vergassola che con il suo Sparla con me inaugura la rassegna, venerdì 11 marzo (ore 21, come per tutti gli spettacoli). Dopo i successi televisivi di Parla con me l’attore ligure attraversa l’Italia presentando al pubblico i momenti più esilaranti dei suoi tanti incontri nel salotto di Serena Dandini, mentre ripercorre a ritroso la strada segnata dal calore degli amici del bar, la non semplice relazione familiare con l'impertinente suocera, la movida davanti all'unico bancomat di La Spezia, i suoi ricordi di bambino quando sognava di poter divenire un moderno Robin Hood, di quando gli fu regalato il vestito da Zorro in occasione del suo ventiseiesimo compleanno. Ma più di tutto viene messo in scena l'esilarante sconcerto di chi si rende conto che solo una risata potrà seppellire la vacuità, il silicone e il sorriso a trentadue denti.

Giovedì 24 marzo il Teatro Roma rende omaggio al 150° anniversario dell’Unità d’Italia ospitando lo spettacolo IL LIBRO CUORE ed altre storie di Angelo Savelli e Lucia Poli, anche straordinaria interprete. Lucia Poli, che per diversi anni è stata insegnante di lettere e che d’insegnamento ha già parlato in alcuni suoi spettacoli, torna ancora una volta, grazie alla complicità del regista Savelli, ad aggirarsi tra banchi e cattedre per proporci un’immagine divertente, disincantata ed amara della scuola italiana di ieri e di oggi. 

Infine, domenica 3 aprile, il Pantakin Circo Teatro che da anni si muove nell’ambito del Nouveau Cirque. Al centro della sua ricerca è la figura del Clown che diventa trait d’union tra la spettacolarità del circo e la poesia del teatro. Cirk (diretto dall’olandese Ted Keijser e interpretato da un cast di attori e artisti circensi di diversa nazionalità: Italia, Belgio e Svizzera) racconta la storia di Bombo, stella del circo di periferia che all’improvviso sparisce. Ne scaturisce una situazione di grande crisi che provoca una serie di eventi a catena irresistibili… Cirk è una tragedia comica sull’arte di sopravvivere con tre palline, una corda, una pertica ed una energia coinvolgente.

Per informazioni Ufficio Relazioni con il Pubblico tel. 0565/778218 

Biblioteca comunale, via della Repubblica, 15 – Donoratico Tel. 0565778259
Biglietti posto unico intero € 12   ridotto € 10
Riduzioni. Hanno diritto alle riduzioni: under 26, over 65, iscritti alla scuola comunale di musica,  possessori tessera della biblioteca comunale.
Prevendita. Una settimana prima dello spettacolo  dal martedì al sabato ore 10 - 12 presso la biblioteca comunale,  via della Repubblica, 15 - Donoratico Tel. 0565778259 

Il Responsabile ufficio stampa

Patrizia Toninelli


Area 7 – Comunicazione Istituzionale, innovazione, promozione del territorio, sport
Via Marconi n.4  57022 Castagneto Carducci
Tel. 0565 778215 – Fax 0565 763845

Mail – p.toninelli@comune.castagneto-carducci.li.it


