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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 10  marzo 2011
COMUNICATO STAMPA
Castagneto Carducci celebra i 150 anni dell’Unità d’Italia

Il messaggio del Sindaco ai ragazzi delle scuole delle classi V elementare e I-II-III media dell’Istituto comprensivo di Castagneto Carducci sull’anniversario del 150° Anniversario dell’Unità d’Italia.

“Care  ragazze e cari ragazzi,


il prossimo 17 marzo sarà Festa Nazionale in occasione delle celebrazioni del 150° Anniversario dell'Unità d'Italia. E' davvero con grande emozione che occorre vivere quel giorno.


E' nostro il dovere di farlo poiché quella data rappresenta il momento più alto nel riconoscimento del valore assoluto dell'Unità del nostro Paese e richiama l'attenzione ad un periodo storico di grande significato quale è stato il Risorgimento.


Il Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano ha voluto così ricordare quel momento “Che cos'è la storia del Risorgimento se non una storia costellata di episodi di eroismo? Che cosa sono questi giovani che hanno sacrificato la loro vita per la causa della libertà, dell'Indipendenza e dell'Unità se non degli Eroi?


Parole importanti e ricche di quei valori inossidabili che sono il fondamento del Risorgimento e del nostro Paese: Libertà, Patria, Nazione, Democrazia, Gioventù.


Oggi ci chiediamo se la Gioventù può essere un valore? In epoca risorgimentale lo fu. Essere giovani significava essere pronti a sfidare il destino o la morte, combattere senza tregua, aiutare i compagni e i più deboli, cacciare i tiranni.


Il Risorgimento fu la celebrazione della gioventù. Giovani erano molti degli eroi che lo vissero e giovani erano gli ideali che li animavano.


“Un'epoca di una grandezza senza pari, intrisa di giovani,.. erano tutti ragazzi sul serio come Mameli che aveva 20 anni, Novaro che ha scritto la musica e anche Cavour e Mazzini….erano tutti dei ragazzi morti intorno ai 20 anni ed hanno dato la vita per noi in una maniera alta e memorabile” così ha detto recentemente Roberto Benigni.


Il vostro essere giovani oggi a 150 anni di distanza da quel periodo vi da tutto il diritto di vivere la modernità di questi giorni con le stesse emozioni e i valori dei giovani di allora, per far esplodere la vostre ricchezze, le vostre capacità e continuare a far crescere in un  mondo di Pace, solidarietà e tolleranza il nostro Paese, l'Italia.


E dunque certo che anche oggi la gioventù è da considerare un valore.


Con l'invito a partecipare alle iniziative delle celebrazioni del 150° dell'Unità d'Italia, che abbiamo organizzato a Castagneto Carducci vi auguro dal profondo del cuore una buona festa dell'Unità d'Italia.


A presto

IL SINDACO
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