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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 11  marzo 2011
COMUNICATO STAMPA

12 appartamenti di edilizia pubblica a Donoratico

La consegna a maggio 2012

E’ con grande soddisfazione e orgoglio che stamani mattina il Sindaco Fabio Tinti e l’Assessore ai Servizi Sociali Antonella Orsini hanno presentato i lavori per la realizzazione a Donoratico di 12 alloggi di edilizia pubblica.

Un intervento, continua il Sindaco, che giunge dopo 20 anni dall’ultima realizzazione di appartamenti nel Comune di Castagneto e che ha come obiettivo quello di riuscire a dare risposte a famiglie in situazione di difficoltà. La casa è un bene primario e l’intervento che prende il via in questi giorni sta a testimoniare l’attenzione che in questi anni il Comune ha posto nei confronti dell’emergenza casa a vari livelli.

La realizzazione dei 12 appartamenti in edilizia pubblica, ci precisa l’Assessore Orsini, è stata possibile grazie ad un finanziamento regionale richiesto in forma associata da parte dei comuni di Castagneto Carducci, Bibbona e Cecina. Il finanziamento complessivo ammonta a € 1.200.000,00 circa a fronte di un finanziamento totale previsto dalla Regione Toscana di 5 milioni di euro e ricomprende interventi nel comune di Castagneto Carducci e Cecina.

L’area interessata dove sorgeranno i 12 appartamenti,  si trova a Donoratico, in via Aurelia, nell’area adiacente l’immobile denominato “Cantinone” e in prossimità dell’area destinata a mercato settimanale del giovedì. L’area è stata acquisita dal Comune nel 2007, la progettazione è stata seguita da CASALP in collaborazione con l’Ufficio Progettazione del Comune. I lavori di realizzazione degli appartamenti sono stati aggiudicati alla Ditta CITE di Napoli e dovranno essere ultimati e consegnati entro maggio 2012. Direttore dei lavori Ingegner Michelangelo Raddi di CASALP.

Da un punto di vista tecnico, l'intervento prevede la costruzione di un unico edificio in linea di tre piani fuori terra, dotato di ascensore e impianto di riscaldamento centralizzato, per complessivi n.12 nuovi alloggi, della dimensione media di 45/50 mq. Ogni alloggio sarà dotato di due posti auto scoperti . 

Per l’assegnazione degli appartamenti, la legge regionale stabilisce i requisiti che danno diritto all’attribuzione di punteggi per ciascun richiedente e che sono relativi:

· alla composizione del proprio nucleo familiare,

· al reddito dell’intero nucleo familiare, 

· alla presenza di soggetti portatori di handicap in misura superiore al 67 %, 

· all’incidenza dell’affitto pagato annualmente sul proprio reddito, 

· all’esistenza di condizioni oggettive non conformi all’abitabilità dell’alloggio occupato (presenza di eccessiva umidità, assenza di sanitari nel bagno oppure sovraffollamento dell’unità abitativa), ecc.

Almeno ogni due anni, la legge regionale stabilisce che i Comuni debbano bandire un bando di concorso generale o integrativo per la definizione della graduatoria degli aventi diritto.

L’ultimo bando emesso dal Comune di Castagneto Carducci è del 2010 ed è stata formulata una graduatoria definitiva con n. 69 aventi diritto, quindi continua l’Assessore Orsini la realizzazione di questo intervento va a calarsi in una realtà importante e la risposta che l’Amministrazione Comunale insieme a CASALP è in grado è molto importante.
Il prossimo bando generale sarà emesso nel corso del 2012  ed i cittadini (italiani e stranieri con almeno due anni di soggiorno) potranno presentare le domande per essere collocati in graduatoria.

Anche chi aveva presentato la domanda all’ultimo bando generale 2008 ma non sul bando integrativo 2010, per rimanere in graduatoria dovrà ripresentare la domanda nel 2012.
Poiché l’area interessata dai lavori di costruzione degli appartamenti è stata utilizzata fino ad oggi come parcheggio, soprattutto a servizio del mercato settimanale del giovedì, al fine di non creare un disagio in tal senso, è allo studio una viabilità alternativa che nel giorno del giovedì garantisca una maggiore presenza di stalli di parcheggio lungo la Via Aurelia.
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