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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 11  marzo 2011
COMUNICATO STAMPA
Castagneto Carducci celebra i 150 anni dell’Unità d’Italia
Consiglio Comunale aperto in Piazza della Chiesa a Donoratico

Celebrare l'Unità d'Italia significa mettere in rilievo l'immagine di un territorio che non rinuncia alla sua storia passata in continuità con il proprio futuro. 
E’ dovere di tutti i cittadini afferma il Sindaco Fabio Tinti vivere il giorno del 17 marzo con grande emozione, perché quella data rappresenta il momento più alto nel riconoscimento del valore assoluto dell’Unità del nostro Paese e richiama l’attenzione ad un periodo storico di grande significativo quale è stato il Risorgimento.

Anche a Castagneto Carducci abbiamo pensato  di organizzare una serie di iniziative  per celebrare tale ricorrenza e che mi auguro vedano la partecipazione di tutti i cittadini

A Donoratico, il Sindaco ha convocato il Consiglio Comunale aperto per mercoledì 16 marzo alle ore 10.00 in Piazza della Chiesa. Al Consiglio Comunale parteciperanno gli studenti dell’Istituto comprensivo “G. Borsi” , che accompagnati dalla Filarmonica Comunale eseguiranno l’Inno d’Italia.

Nell’occasione sarà inaugurata la mostra l’Unità d’Italia a fumetti” tratta dalla pubblicazione di Enzo Biagi “La Storia d’Italia”

Le celebrazioni continuano con la presenza del Sindaco alla celebrazione Ufficiale che si terrà a Livorno il 17 marzo alle ore 10, giovedì 17 marzo dove si terrà l’alzabandiera in Forma solenne e lettura del messaggio del Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano.

A Castagneto Carducci alle ore 11,00 presso la Sede del Museo Archivio Carducciano,  Inaugurazione della mostra temporanea sul Risorgimento: “Carducci e l’Unita’ d’Italia: Piccola Biblioteca Risorgimentale”
La mostra è organizzata dall’Associazione Culturale Messidoro che gestisce da anni il Parco Letterario Giosuè Carducci.  La mostra è composta da testi e stampe originali del Risorgimento, il tutto accompagnato dalla lettura delle più famose poesie di Carducci.
Alle ore 15.00 Centro Civico, Bolgheri:  Performance teatrale in atto unico "Fratelli d'Italia", a cura del Comitato Turistico di Bolgheri e della Scuola di Teatro Artimbanco di Cecina
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