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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno

                                                                                             

Castagneto Carducci, 14 marzo 2011
COMUNICATO STAMPA 

SPORTELLO UNICO PER LE ATTIVITA' PRODUTTIVE . ENTRO IL MESE DI MARZO ATTIVO ANCHE A CASTAGNETO CARDUCCI.


Così come prevede la recente normativa, anche al Comune di Castagneto Carducci sarà attivo lo Sportello Unico per le Attività Produttive, in sintesi definito SUAP. Il SUAP ha come obiettivo l'eliminazione delle ripetizioni di tutte le procedure istruttorie e documenti che fino ad oggi, chi era interessato a pratiche riguardati la propria attività poteva incorrere e prevede l'introduzione dell'esclusivo utilizzo degli strumenti telematici (invio della documentazione solo tramite posta certificata e consultazione delle pratiche tramite il sito internet) nello svolgimento di tutte le pratiche.
Sono interessati a questo nuove modalità operative tutti gli operatori dei settori del commercio, dell'industria, artigianato, agricolturale per le pratiche riguardandi ogni passaggio o interesse relativo alla propria attività, quindi anche realizzazione, trasformazione, ristrutturazione, riconversione, ampliamento e trasferimento delle attività, comprese le pratiche di natura edilizia.
Si tratta di novità importanti che vanno ad interessare tutti gli operatori del settore e che il Comune intende attivare per fornire un servizio migliore e più snelle procedure per una maggiore semplificazione e immediatezza a vantaggio degli operatori stessi.
Per fornire maggiori informazioni e chiarimenti al riguardo, l'Amministrazione Comunale ha convocato un incontro per MARTEDI' 15 marzo alle ore 14.00 nella Sala Conferenze del Centro Diurno di Donoratico dove tecnici e amministratori del Comune e funzionari dell'ANCI regionale saranno presenti per illustrare le novità e fornire risposte a tutti gli operatori.
L'invito a partecipare oltre a tutti gli operatori del Comune è stato trasmesso alle associazioni di categoria, sindacali, ai rappresentanti dei consumatori, agli studi commercialisti e tecnici.
Fisicamente il SUAP troverà la sua collocazione presso l'attuale ufficio Attività Produttive del Comune, via del Fosso, Donoratico. Responsabile del SUAP è il geom. Roberto Novelli Comandante la Polizia Municipale, mentre referente è la signora Gilda Materozzi.
Data l'importanza dell'incontro l'Amministrazione Comunale invita tutti gli operatori ad essere presenti.
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