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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno

                                                                                             

Castagneto Carducci, 16 marzo 2011
COMUNICATO STAMPA

CONSIGLIO COMUNALE APERTO PER FESTEGGIARE L’UNITA’ D’ITALIA

Grande emozione al Consiglio Comunale aperto  per festeggiare la ricorrenza del 150° Anniversario dell’Unità d’Italia. Davanti ad una platea gremitissima di ragazzi dell’Istituto comprensivo G.Borsi di Donoratico i capogruppo consiliari Antonio Muti, Luisa Fonzo e Francini Paolo, hanno ricordato con proprie considerazioni l’importanza di tale ricorrenza origine dell’Unità del nostro Paese e con esso dei valori che definiscono l’essere persona e cittadino.

Un’occasione in cui l’intera comunità di Castagneto si è ritrovata giovani e meno giovani, insegnanti, pensionati , rappresentanti delle associazioni, autorità, singoli cittadini, vicino al tricolore, all’Unità del nostro Paese e a ciò che esso rappresenta.

L’Assessore alla cultura Marika Salvadori ha presentato l’iniziativa, anche lei soffermandosi su alcuni riferimenti storici, ringraziando tutti coloro che hanno contribuito alla realizzazione del programma degli appuntamenti che insieme al Comitato d’onore sono stati definiti per l’intero anno 2011 per festeggiare il 150° anniversario dell’Unità d’Italia, a partire dalla Filarmonica Comunale, il C.F.D.M., l’istituto omnicomprensivo scolastico

Il Sindaco Fabio Tinti ha ricordato l’importanza del riconoscimento del valore assoluto dell’Unità d’Italia, ricordando quel periodo storico come un periodo di atti di eroismo con i giovani che hanno sacrificato la loro vita per la causa della libertà e dell’indipendenza. E l’essere giovani oggi, a 150 anni di distanza da quel periodo da tutto il diritto di vivere la modernità di questi giorni con le stesse emozioni e i valori dei giovani di allora, con il diritto di far esplodere le  ricchezze e capacità per continuare a far crescere in un mondo di pace, solidarietà e tolleranza il nostro Paese.

Il momento più emozionante quando il bambini delle classi IV e V dell’Istituto comprensivo scolastico, accompagnati dalla Filarmonica Comunale hanno intonato l’Inno d’Italia. Tutti in piedi  a festeggiare l’unità del nostro Paese.
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