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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno

                                                                                             

Castagneto Carducci, 14 marzo 2011
FEDERALISMO MUNICIPALE

amministratori e cittadini a confronto.



Se ne parla in un inconto promosso dal Comune di Castagneto Carducci e dall'ANCI Toscana, di cui il Sindaco Fabio Tinti è componente dell'Ufficio di Presidenza, MARTEDI' 15 MARZO ALLE ORE 17.00 AL TEATRO ROMA A CASTAGNETO CARDUCCI e al quale sono stati invitati gli amministratori di tutti i Comuni della Provincia di Livorno e di quelli del Coordinamento dei Sindaci Bassa Val di Cecina.
L'obiettivo è quello di fare il punto con Amministratori Locali e rappresentanti del mondo del lavoro e della società sulle problematiche della finanza locale e sulle conseguenze dei provvedimenti legislativi che riguardano l'autonomia impositiva dei Comuni, il percorso di attuazione del federalismo fiscale, le condizioni dei bilanci comunali.
I recenti provvedimenti approvati dal Parlamento riguardanti il federalismo municipale infatti costituiscono novità che vanno ad interessare concretamente l'operatività decisionale delle singole amministrazioni locali.
Per capire meglio tutto questo, afferma il Sindaco Fabio Tinti pensiamo sia utile e necessario procedere attivando tutta una serie di confronti con la realtà sociale, economica, politica e singoli cittadini del nostro Comune per definire gli effetti che l'applicazione delle norme cosiddette del Federalismo municipale prossano produrre. E' importante pertanto la partecipazione all'incontro fissato per il prossimo martedì al Teatro Roma dove amministratori e funzionari dell'ANCI potranno essere da supporto al dibattito in corso.
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