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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

CHIAREZZA SU PIAZZA DEL POPOLO

Voglio esprimere alcune considerazioni in merito ad alcuni  articoli apparsi in questi giorni  su alcuni quotidiani locali, in riferimento ai lavori di riqualificazione in Piazza del Popolo a Castagneto Carducci.

Se ne sono dette e scritte di tutti i colori, si va dallo stravolgimento generale del progetto, al fallimento delle imprese titolari dell’appalto, ad errori grossolani sulla progettazione da parte dei progettisti comunali.

Voglio precisare che le mie esternazioni non vogliono in nessun modo fare processi a nessuno, ognuno è padrone, purché resti nei limiti della correttezza, di fare ciò che vuole  mi auguro soltanto che serva a fare chiarezza.

Capisco il disagio dei cittadini residenti e delle attività produttive che si affacciano sulla piazza per il perdurare dei lavori e me ne scuso, sono consapevole dei ritardi rispetto alla data di conclusione  indicata sul progetto, ma come certo saprete e non voglio trovare scuse, sarebbe comodo, motivare i ritardi solo in base al maltempo che ha imperversato per grande parte dell’inverno, quindi correttamente voglio suddividere le responsabilità tra tutte le componenti , Comune e Imprese inclusi. 

Chiaramente la necessità di sostituire tutti i sottoservizi della piazza, che non poteva essere computato nei tempi di realizzazione e la scelta opportuna ma difficoltosa di realizzare i lavori senza interrompere sia il traffico veicolare e pedonale ha comportato il fattore di maggiore ritardo.
Ritengo inoltre che dalle progettazioni presentate, come succede in tutto il mondo e quindi penso anche a Castagneto, con il proseguire dei lavori, possono essere necessari degli aggiustamenti tecnici e ribadisco…. 

aggiustamenti non Stravolgimenti tesi a migliorare o quantomeno rendere più funzionale e sicuro l’utilizzo della piazza da parte dei cittadini.
Come vedete, volutamente non sono entrato nel merito delle leggere modifiche apportate ai lavori, ma vorrei soffermarmi sull’importanza dell’opera che stiamo realizzando , un opera che probabilmente supererà i 300.000 euro, “ cosa non da poco a questi chiari di luna”,che smentisce totalmente alcune dichiarazioni riportate recentemente sulla stampa, per le quali questa Amministrazione manifesterebbe totale disinteresse per il proprio capoluogo, un opera richiesta e attesa dai cittadini da circa 30 anni  che cambierà  notevolmente,ed in meglio il decoro del  nostro centro storico, trasformando quella che era una piazza adibita a parcheggio in un centro di aggregazione all’aperto, dove finalmente i cittadini potranno sostare,  passeggiare, dialogare senza essere costretti a divincolarsi tra le auto in transito e in sosta.
Voglio esprimere inoltre, una considerazione su cosa succederà dopo che la piazza sarà terminata, mercato si mercato no, manifestazioni ecc. 

Decideremo con serietà e serenità, ascoltando e valutando attentamente tutti gli aspetti positivi e negativi, io personalmente sono convinto che un’opera del genere per l’importanza che riveste  non vada messa sotto una cappa di cristallo ma vada, usando tutte le precauzioni del caso, usata e vissuta.   

Capisco che da parte del giornalista evidenziare le divergenze fa più “odience”, ma una corretta informazione dovrebbe soffermarsi anche sui benefici che prima citavo 
(purtroppo però negli articoli che abbiamo letto in questi giorni di questo non si fa menzione), magari entrando nel merito, evidenziando le criticità, spronando  l’Amministrazione Comunale  a fare sempre meglio, non raccogliendo notizie solo da una parte di cittadini, e vi giuro ce ne sono tanti che la pensano diversamente da cosa è stato scritto, o quantomeno ascoltare tutte le campane , per poi trasferire sulla carta stampata dichiarazioni che rispecchino il più possibile la realtà.

Come Amministrazione Comunale siamo coscienti, che quando si fanno delle scelte non si può pretendere di accontentare tutti, ma siamo altresì convinti che questa scelta come altre che si susseguiranno, sono il frutto di discussioni e confronti continui che ci fanno pensare di essere, si consapevoli del ruolo importante e difficile  per cui in questo momento siamo deputati a decidere, ma nello stesso tempo tranquilli di aver preso decisioni il più possibile ponderate rispetto alle risorse di bilancio e all’esigenze dei cittadini. 
Mi auguro che queste poche righe possano servire a fare chiarezza e a sgombrare quell’aria di pessimismo che ogni tanto si respira, cerchiamo tutti insieme di collaborare cercando di vedere il bicchiere mezzo pieno,

facciamolo nell’interesse di Castagneto Carducci. 
Assessore ai Lavori Pubblici
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