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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno

                                                                                             

Castagneto Carducci, 21 marzo 2011
Al Teatro Roma a Castagneto Carducci, rappresentazione teatrale
 “Il libro Cuore e altre storie”- Giovedì 24 marzo, ore 21.00

In occasione del 150° anniversario dell’Unità d’Italia l’Amministrazione Comunale di Castagneto Carducci in collaborazione con la Fondazione Toscana Spettacolo presenta giovedì 24 marzo al Teatro Roma a Castagneto Carducci, “Il libro Cuore e altre storie” di Angelo Savelli e Lucia Poli.
Lucia Poli, che per diversi anni è stata insegnante di lettere e che di insegnamento ha già  parlato in alcuni suoi spettacoli, torna ancora una volta, grazie alla complicità di Angelo Savelli, ad aggirarsi tra banchi e cattedre per proporci un’immagine divertente, disincantata ed amara della scuola italiana di ieri e di oggi. 
Un viaggio lungo 150 anni nel mondo della scuola, specchio della nostra società, a partire dalla retorica dei valori fondanti della neonata Italia unita passando per la retorica bellicista dell’Italia fascista per giungere infine, grazie anche al contributo della pungente penna di Stefano Benni, alla scuola di oggi, con una comica esibizione di una serie di buffi presidi, funzionari e professori di Letteratura, Scienze e Religione, impegnati in un disperato sperimentalismo permanente.
Per informazioni Ufficio Relazioni con il Pubblico tel. 0565/778218

Biblioteca Comunale via della Repubblica n. 15 – Donoratico tel. 0565/778259

Biglietti posto unico – intero € 12,00 – Ridotto € 10,00
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