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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno

                                                                                             

Castagneto Carducci, 26 marzo 2011
Aiuti alimentari alle famiglie

La situazione a Castagneto Carducci
276 le persone assistite nell’anno 2010 dal Centro di Aiuto Alimentare di Donoratico, gestito dalla Confraternita della Misericordia, grazie ad un progetto realizzato in collaborazione con il Comune di Castagneto Carducci. 

Nei primi tre mesi dell’anno 2011, le persone assistete sono 149, con un notevole incremento rispetto ai primi tre mesi dello scorso anno. In questo periodo l’Associazione  sta consegnando mediamente 48-50 pacchi alimentari alla settimana.

Il progetto è integrato dal contributo attivo dell’Associazione Caritas, i cui volontari distribuiscono due volte alla settimana alle famiglie bisognose del territorio i prodotti freschi in scadenza del supermercato Coop di Donoratico.  Al progetto “del buon fine” aderiscono anche i ragazzi boy-scout e gli adolescenti che frequentano l’associazione. Ad oggi sono circa 50 le famiglie coinvolte. Interessante lo sviluppo del progetto tanto che oltre al supermercato Coop, anche due forni  che operano nel Comune (Tani e Balestri) distribuiscono due volte alla settimana pane, schiacciata, panini e brioche (freschi).  L’Associazione Caritas inoltre con raccolte e sottoscrizioni annue, distribuisce contributi finalizzati a buoni benzina, buoni carne, biglietti ferroviari, integrazioni a pagamenti di affitti e utenze.

Gli interventi che riguardano la distribuzione di “aiuti alimentari” sono coadiuvati da segnalazione dei servizi sociali territoriali e monitorati durante l’anno, per gli altri interventi vi sono altri criteri di individuazione ed assegnazione aiuti.

La rete delle associazioni che si è creata nel territorio, afferma l’Assessore ai Servizi Sociali Antonella Orsini e il prezioso aiuto che arriva da molti volontari che si alternano in questi servizi sono particolarmente importanti, infatti la necessità di un continuo confronto con tutti i soggetti che operano nel territorio mediante i tavoli che organizziamo alcune volte l’anno è utile al fine di creare le condizioni per rispondere sempre più a  emergenze in termini di aiuti familiari  in crescente aumento,  ed i bisogni dei nostri cittadini passano anche da questi tipi di interventi.  L’obiettivo, continua l’Assessore, che come Amministrazione ci poniamo è quello di ampliare la rete di aiuti cercando più possibile adesioni da una parte, e dall’altra, pur con mille difficoltà, riuscire a determinare situazioni di stabilità economica che evitino il ricorso a tali tipi di interventi.
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