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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno

                                                                                             

Castagneto Carducci, 31 marzo 2011
COMUNICATO STAMPA

CAMPI GIOCO – ESTATE 2011

In corso la verifica dell’interesse del servizio da parte delle famiglie

Per meglio programmare la sua attività e l’utilizzo delle risorse pubbliche, questa Amministrazione ha deciso di verificare direttamente con le famiglie l’interesse per il servizio  educativo denominato “Campi gioco”. 
Il servizio si rivolge ai bambini che hanno frequentato le scuole primarie di primo grado (elementari) nell’anno scolastico 2010/2011, in turni della durata di due settimane (1° turno: 1° e 2° del mese;  2° turno: 3° e 4° settimana  del mese)  dal lunedì al venerdì, comprensivo del servizio mensa. Durante i campi gioco i bambini sono affidati ad educatrici qualificate, che, oltre a portarli al mare, proporranno loro giochi di conoscenza e socializzazione (all’inizio del turno) e, a seguire, giochi e laboratori di creatività, in orario dalle 9.00 alle 17.00.

Alla “giornata tipo” potranno essere aggiunte altre attività, quali una giornata al Cavallino Matto, una Festa di fine turno,  escursioni, ecc..

L’iscrizione va fatta per ogni turno cui si è interessati e le tariffe sono diversificate secondo l’ISEE presentato. A titolo di esempio la quota per ogni turno di 2 settimane mattina e pomeriggio è di € 118.00 (invariata rispetto allo scorso anno)

Per poter organizzare le attività, l’Amministrazione, in base alle segnalazioni che riceverà dagli interessati dovrà decidere se offrire il servizio per l’intera giornata o solo per la mattina precisando che non sarà possibile organizzare i campi gioco  per alcuni bambini solo la mattina e per altri per tutto il giorno, a meno di non rinunciare ad alcune attività. Si informano infine i genitori che il servizio verrà organizzato solo nel caso in cui venga raccolto un numero sufficiente di manifestazioni di interesse, quantificabile in almeno 20 potenziali iscritti per  turno.
I genitori interessati al servizio, sono invitati a compilare il modulo che potete scaricare dal sito web del Comune e rinviarlo  via mail a l.poli@comune.castagneto-carducci.li.it; o richiederlo all’ufficio Servizi Educativi del Comune a Donoratico in Via della Repubblica 15° o via fax al n.ro 0565 774336.

Il modulo deve comunque essere consegnato al Comune entro il prossimo 20 aprile.

La compilazione del  modulo non costituisce iscrizione al servizio educativo in argomento, che dovrà essere effettuata al momento dell’uscita del bando  e  convalidata dal pagamento della tariffa.


Il Responsabile Ufficio Stampa
Patrizia Toninelli


