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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

COMUNICATO STAMPA
E’ stato siglato il Protocollo d’Intesa per il progetto AUSILIO PER LA SPESA tra l’Amministrazione Comunale, UNICOOP, AUSER DONORATICO, CROCE ROSSA ITALIANA DONORATICO, VENERABILE CONFRATERNITA DELLA MISERICORDIA CASTAGNETO CARDUCCI, CARITAS COMITATO PARROCCHIALE DI DONORATICO.

E’ un progetto proposto da UNICOOP che, attuato già da alcuni anni in territori dove è presente con una Sezione Soci Coop, ha avuto risposte positive in termini di apprezzamento e di utilità sociale.

Il progetto AUSILIO PER LA SPESA, che si attuerà anche a Castagneto Carducci grazie alla fattiva e proficua collaborazione con le associazioni di volontariato sociale firmatarie del Protocollo: AUSER DONORATICO, CROCE ROSSA ITALIANA DONORATICO, VENERABILE CONFRATERNITA DELLA MISERICORDIA CASTAGNETO CARDUCCI, CARITAS COMITATO PARROCCHIALE DI DONORATICO è rivolto alle persone anziane e/o disabili che per una ridotta mobilità o impossibilitati a muoversi con un mezzo proprio hanno difficoltà a compiere gli atti quotidiani come quello di fare la spesa.
Favilli Massimo Responsabile UNICOOP afferma: “Era da tempo che le nostre Sezioni Soci con i propri volontari impegnati nel sociale volevano dare vita concretamente ad un progetto di aiuto e sostegno alle persone in difficoltà; abbiamo proposto la realizzazione del progetto AUSILIO PER LA SPESA alle istituzioni locali come il Comune e alle associazioni di volontariato sociale dei vari territori, che ad oggi vede impegnato 200 volontari ed con un servizio che soddisfa circa 300 persone. Nel territorio di Castagneto Carducci, l’Amministrazione Comunale e AUSER, CROCE ROSSA ITALIANA, VENERABILE CONFRATERNITA DELLA MISERICORDIA, CARITAS COMITATO PARROCCHIALE DI DONORATICO hanno prontamente dato la piena disponibilità e collaborazione alla realizzazione di questo progetto che, nei prossimi giorni, sarà pubblicizzato affinché anziani e  disabili, che sono impossibilitati a fare la spesa, sappiano a chi rivolgersi e come fare”.

Il Sindaco Fabio Tinti afferma: “Le Associazioni di Volontariato del nostro territorio come le firmatarie di questo Protocollo hanno sempre dimostrato una grande sensibilità d’impresa sociale e di questo ne va dato atto a tutte che ringrazio per la collaborazione. Come è ben noto a tutti, questo è un momento di grande difficoltà sociale ed economica e, per il nostro territorio, il consolidamento della rete sociale e dei vari servizi sociali è fondamentale. E’ importante l’impegno di tutti per evitare la solitudine della società e mettersi a disposizione rappresenta una delle strade percorribili dove costruire ed investire. Il progetto AUSILIO PER LA SPESA, che sarà realizzato a breve, è un’esigenza reale e l’auspicio è quello che anche a Castagneto con la sua realizzazione si possa veramente crescere.”
L’Assessore alle Politiche Sociali Antonella Orsini dichiara: “La nostra società ha subito forti cambiamenti sociali, è cresciuto il numero delle persone anziane ma è cresciuto il numero delle situazioni di disagio e di difficoltà. Questo progetto, che ha una doppia valenza di aiuto materiale alle persone in difficoltà ma anche di sostegno e supporto sociale, rappresenta una grande scommessa per il futuro in termini di partecipazione ed adesione anche di nuovi volontari ed il mio auspicio è che sempre più giovani possano “dare” una parte del loro tempo al volontariato per far sentire “meno escluse” dalla società quelle persone che vivono nelle situazioni di disagio.”
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