COMUNICATO STAMPA
E’ di questi giorni la comunicazione via mail che la Direzione delle Poste Livornese, ha ufficializzato all’amm.ne Comunale, con la quale peraltro ha tenuto riunioni e contatti periodici.

Nell’ottica di un piano di riassetto degli sportelli presenti sul territorio è stato rivisitato l’orario mantenendo due giorni di apertura previsti alla settimana (lunedì e mercoledì), a partire dal prossimo 9 maggio. Tale razionalizzazione fa parte di un piano che Poste ha attuato negli ambiti Provinciali tenendo  conto della media  di operazioni svolte dagli utenti presso ciascun sportello,.

Sottolineando le criticità sugli sportelli di Donoratico, Poste ci comunica che verrà introdotta dai primi giorni del mese di Aprile, in via permanente, uno “ Specialista di sala consulenza” con il compito di alleggerire il lavoro presso gli sportelli, individuando i bisogni e fornendo immediate risposte.

Le sollecitazioni da parte dell’amministrazione non sono venute meno  afferma l’ass.re Orsini.

E’ nostro compito organizzare incontri annui con la Direzione di Poste al fine di poter monitorare una situazione che per ovvi motivi è indipendente dalla volontà pubblica ma che grava sui nostri cittadini, siamo soliti sollevare questioni che direttamente vengono raccolte dagli utenti e mediare con Poste soluzioni adeguate, nel caso specifico la riorganizzazione degli uffici rientrava in un Piano di adeguamento che l’Azienda ha messo in atto su scala Nazionale, l’incidenza in percentuale delle operazioni pesa fortemente sulla valutazione ai fini riorganizzativi.

Sono convinta che dovremmo tener conto anche degli aspetti puramente di tipo sociale , quelle dinamiche che si sviluppano nei piccoli centri con la consuetudine di servizi che nel tempo hanno davvero creato un percorso, si sono accredatati hanno assolto a funzioni  pubbliche di rilievo. 
