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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 20 aprile 2011
COMUNICATO STAMPA
Si amplia il servizio di Telesoccorso a Castagneto Carducci

Presentato il servizio di Telesoccorso presente a Castagneto Carducci grazie alle collaborazione tra Amministrazione Comunale, Confraternita della Misericordia, Croce Rossa, AUSER e la Sezione Soci Unicoop Toscana che hanno sottoscritto una convenzione per l’utilizzo di tali apparecchiature con scadenza al 31 dicembre 2014, dando così sicurezza e certezza della funzionalità del servizio.

Attualmente sono stati recentemente acquistati dalla Coop Toscana Lazio 20 apparecchi di telesoccorso e messi nel circuito comunale in dotazione all’Amministrazione Comunale per il tramite degli uffici dei Servizi Sociali, che si occupa della manutenzione e vigilanza degli stessi.  Ne sono attivi altri 13, di cui 7 da parte della Misericordia e 6 della Croce Rossa. La Misericordia ne ha altri 6 di sua proprietà.

Il telesoccorso è un servizio socio-sanitario che favorisce la domiciliarità e consente alle persone che si trovano in uno stato di disagio, ed ai loro familiari, di continuare a vivere serenamente ed in sicurezza presso la propria abitazione.

È un servizio rivolto principalmente alle persone anziane, ai portatori di handicap, a chi vive solo o in stato di isolamento e viene attivato sentito il parere dei servizi di Assistenza Sociale.

Il servizio prevede il lancio di un allarme in caso di bisogno tramite la pressione di un comodo telecomando. L'allarme può essere indirizzato alle centraline di soccorso che si trovano presso le sedi della Misericordia a Castagneto Carducci o Croce Rossa a Donoratico o direttamente ai familiari, che intervengono prontamente per il primo soccorso.

Alla conferenza di stampa di presentazione del servizio oltre all’Assessore ai Servizi Sociali del Comune Antonella Orsini, erano presenti Matteucci responsabile Coop Attività Sociali, Martinelli della Sezione Soci Coop di Donoratico, i rappresentanti di Misericordia, Croce Rossa e AUSER.

Il servizio già attivo da alcuni anni, ricorda l’Assessore ai Servizi Sociali Antonella Orsini, grazie alla disponibilità dimostrata da Coop per l’acquisto di nuovi apparecchi, si amplia e consente di rispondere meglio alle esigenze e richieste in essere ed è un esempio di come la sinergia tra più soggetti sia essenziale per la garanzia di buoni risultati e razionalizzazione di risorse mirate ai soggetti più deboli della nostra società, verso i quali da parte dell’Amministrazione Comunale forte è sempre stato l’impegno e l’entità degli interventi messi in atto
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