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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 21 aprile 2011
COMUNICATO STAMPA

66° Anniversario della Liberazione
Le iniziative a Castagneto Carducci
Il 25 aprile rappresenta una data simbolo per la  nostra cultura, ed oggi più che mai sentiamo il dovere di ricordare con rispetto e commozione. 
La liberazione dell’Italia dal nazifascismo, ricorda il Sindaco Fabio Tinti non è soltanto un episodio storico ma sancisce la volontà di un popolo di affermare i propri diritti, i propri doveri, di determinare i propri principi e valori di riferimento verso i quali e per i quali è rivolta ogni azione di ciascun cittadino.
Una volontà che  affermata con il prezzo di molte vite, poi, nella nostra Costituzione diventa una valore, un diritto inestimabile che con convinzione va difeso  ed esercitato con passione, soprattutto per le future generazioni che dovranno vivere in un Europa sempre più integrata e assertiva sulla base di istituzioni comuni. Questa è infatti la sola dimensione entro la quale gli Stati d’Europa potranno far valere, insieme a ciascun patrimonio storico, la capacità di contribuire ad uno sviluppo globale più giusto e bilanciato, guardando all’integrazione come ad un patrimonio comune e non un problema da affrontare. 
Le celebrazioni del 25 aprile, conclude il Sindaco vogliono rappresentare anche questo.
A Castagneto Carducci, il 25 aprile sarà ricordato con iniziative istituzioni ufficiali che prevedono la presenza delle autorità con la deposizione della Corona d’Alloro alla Lapide ai Caduti secondo il seguente programma:
· Ore 9.00 – Palazzo Comunale Castagneto Carducci
· Ore 9.30 – Piazza Alberto – Bolgheri

· Ore 10.30 – Piazza della Stazione – Donoratico dove si terrà il saluto del Sindaco Fabio Tinti e l’intervento dell’on. Rosa De Pasquale del Partito Democratico.
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