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Castagneto a tavola

16a Rassegna enogastronomica del Comune di Castagneto Carducci
5 – 27 maggio 2011
Torna a Castagneto Carducci la Rassegna enogastronomica "Castagneto a tavola",  finalizzata alla valorizzazione delle risorse del territorio castagnetano, ideata con l'obiettivo di promuovere l'immagine di Castagneto ed ampliare le prospettive di sviluppo del turismo.

La Rassegna cha ha preso origine dalla tradizione gastronomica castagnetana, ha trovato naturale abbinamento con la produzione vinicola d'eccellenza che contraddistingue Bolgheri e Castagneto Carducci.
Negli anni, ricorda il Sindaco Fabio Tinti le finalità della Rassegna Castagneto a Tavola sono divenute patrimonio comune con altri soggetti pubblici e privati, tra i quali , il Consorzio Tutela Vini doc Bolgheri, il Consorzio Strada del Vino Costa degli Etruschi, l’Associazione InBolgheri, l’AIS, l’ISIS Marco Polo, l’Associazione per Castagneto onlus,l’UCAV, Ristoranti,  impegnati con il Comune di Castagneto Carducci nella realizzazione di un progetto che persegue l'obiettivo di valorizzare tutte le risorse turistico produttive del territorio castagnetano. 
Anche per questo anno, cercando di razionalizzare al massimo la spesa e attraverso un più stretto rapporto di collaborazione con il mondo dell’associazionismo e soggetti privati siamo riusciti a presentare un ampio programma di iniziative di qualità e di interesse che ritengo contribuiscano ad una presentazione ottimale delle eccellenze che questo territorio è capace di offrire.
La manifestazione è patrocinata dalla Regione Toscana.
Quest’anno la Rassegna si avvale di una collaborazione importante che già dallo scorso anno ha contribuito con l ‘organizzazione di eventi alla qualificazione del territorio, si tratta di Bolgheri Melody. Infatti nel programma di Castagneto a Tavola, sono previsti interventi che oltre a suggellare ulteriormente la collaborazione tra pubblico/privato nell’obiettivo comune della valorizzazione turistica del territorio e delle sue eccellenze, consentono la realizzazione di eventi di forte richiamo diventando così Castagneto a Tavola la vetrina di lancio della programmazione estiva del Festival Bolgheri Melody e della Rassegna Bolgheri Melody RacConta, una sorta di talk Show con la presenza di personaggi del mondo dello spettacolo, della cultura, della politica e della società civile a confronto con giornalisti delle principali testate nazionali.

L’edizione 2011, programmata per il periodo dal 5 maggio al 27 maggio sarà caratterizzata dalle consuete iniziative a carattere enogastronomico: degustazioni di vini, cene a tema nei ristoranti, visite nelle cantine, spettacoli a teatro, degustazioni di prodotti tipici, tra cui la “testina di cinghiale”, emblema della tradizione gastronomica castagnetana, assunta a piatto simbolico della Rassegna e proposta insieme ad altri piatti nel tradizionale pranzo in piazza in programma domenica 8 maggio.
Particolarmente significativa la serata di Gala, presentazione con degustazione dei vini Doc Bolgheri superiore, in programma giovedì 5 maggio alle ore 19,30 presso l’Hotel Tombolo Talasso Resort a Marina di Castagneto Donoratico.
Nel fine settimana del 14 – 15 maggio presso gli stand allestiti in Piazzale Belvedere a Castagneto Carducci esposizione dei produttori aderenti al Consorzio Strada del Vino e dell’Olio Costa degli Etruschi,  i presidi Slow Food, Ais, e la gradita presenza degli amici di Leognan, cittadina francese, gemellata con Castagneto Carducci e dei produttori della Strada del Vino di Bordeaux. 
Da segnalare l’inaugurazione della Mostra fotografica, sabato 14 maggio, al Teatro Roma dal titolo “Storie di Mani e di Vino” di Khanh Nguyen Batzella.

Domenica 22 maggio in programma la tradizionale passeggiata enogastronomica, realizzata a cura dell’UCAV alla scoperta del percorso dei vecchi Molini.
La rassegna si conclude venerdì 27 maggio ospitando una tavola rotonda a cura della Facoltà di Agraria dell’Università di Pisa, con la collaborazione di Confagricoltura, C.I.A., Coldiretti, Provincia di Livorno, Accademia dei Georgofili, Consorzio per la tutela dei vini Bolgheri Doc e il Comune di Castagneto Carducci, sul tema: “Il marketing e la logistica del vino” nell’ambito dell’iniziativa Wine Immersion 2011 – Strategie produttive di un vino di successo.
Partecipano, Angelo Gaia, Angelo Caponi, Franco Scaramuzzi, Francesco Gentili, coordina Gianluca Brunori.

Nei quindici giorni della Rassegna, afferma l’Assessore al Turismo Eleonora Lucchesi, Castagneto Carducci si propone a tutti gli interessati con un variegato di offerte veramente per tutti e che interessano tutto il territorio. Buona la partecipazione dei Ristoranti che presenteranno le serate a tema, così come pure le Cantine e i Frantoi aperti con visita e degustazioni. Mercatini, spettacoli  musicali, talk show, mostra fotografica, degustazioni vini di Castagneto e Bolgheri e Leognan, convegni, passeggiate enogastronomiche, insomma veramente tutto all’insegna di una accoglienza e presentazione che sempre contraddistingue la realtà del nostro Comune.
Per informazioni: 

Comune di Castagneto Carducci – Area 7

Tel. 0565/778217 - 218
www.castagnetoatavola.it
mail: castagnetoatavola@comune.castagneto-carducci.li.it
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