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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 29 aprile 2011
COMUNICATO STAMPA
Trasmetto qui di seguito una nota a firma dell’Assessore Antonella Orsini in merito all’esperienza dell’associazione Il Villaggio

Abbiamo ritenuto, giudicato e sostenuto, che l’esperienza del Villaggio avesse davvero rappresentato , un percorso sociale e politico estremamente importante per tutti quei territori coinvolti. Le politiche abitative avevano all’inizio del percorso rappresentato un elemento importante dell’integrazione sociale territoriale seppur con dinamiche ben diverse dalle attuali.

Le finalità del progetto sancite dagli atti fondatori di tale esperienza affermavano un concetto fondamentale ancora oggi di estrema attualità, quello del bene primario “l’abitazione”.

Non abbiamo mai voluto fare della demagogia  sul tema in questione, abbiamo invece registrato nel corso degli anni problematiche legate sostanzialmente agli aspetti gestionali dell’Associazione tali da indurre alcuni comuni e la Provincia stessa  a decidere per lo scioglimento.

In un momento per il quale invece si rende necessario costruire percorsi assistenziali ben diversi da quelli strutturati anche nel nostro territorio in passato, capaci di dare delle vere e reali risposte alle emergenze abitative, senza incorrere nell’errore di forme di assistenzialismo puro, diseducative per le famiglie beneficiarie.

E non sono certo venute meno le proposte di riorganizzazione dell’Associazione da parte di questa amministrazione che in maniera costante ha invece seguito il percorso sino allo scioglimento.

Abbiamo promosso azioni di risanamento per la questione del villaggio in particolar modo sotto gli aspetti organizzativi, controllando le morosità eccessive presenti nel nostro territorio. Non abbiamo per questo distolto attenzione nei confronti di questo grande tema sociale che assieme all’occupazione riveste in questo momento un carattere di priorità. Le scelte di questa amministrazione in campo sociale si sono delineate dal momento in cui , individuata la Sds come soggetto preposto abbiamo convogliato al suo interno la quasi totalità dei servizi a carattere sociale da noi erogati. Sottolineando la volontà di poter affrontare anche i percorsi abitativi all’interno della stessa prevedendone soprattutto la dotazione economica, con una particolare accenzione nei confronti delle risorse che questa amministrazione annualmente investe per sviluppare la questione emergenza abitativa (circa 60 mila euro l’anno, 10mila euro in più dell’anno precedente).

Le risorse economiche che vanno a completamento dell’individuazione di n.10 alloggi parcheggio presenti nel territorio comunale, al numero ancora insufficiente,di contratti con affitti concordati, la consapevolezza dell’importante lavoro compiuto nei mesi scorsi per la realizzazione mediante i fondi per il piano regionale casa di n.12 alloggi Erp, dopo quasi un ventennio di assoluta latitanza in termini di edificazioni sociali.

Rimangono una serie di questioni aperte relativamente all’immediato futuro, un approfondimento a livello legislativo con la regione Toscana per affrontare il tema dell’autocostruzione  ancora priva di specifiche normative. L’assoluta necessità di elaborare assieme ad Anci  e Regione un percorso serio e ragionevole che possa portare verso forme di interlocuzione diretta con i privati proprietari di seconde e terze case presenti nei territori costieri, la stesura di nuove normative regionali in relazione alle mutazioni di bisogni legati alla prima abitazione di nuclei familiari con redditi medio bassi. 

Precisiamo che questi sono temi che stiamo affrontando per livelli, non per ultimo il coinvolgimento del coordinamento dei Sindaci all’interno del quale abbiamo istituito un tavolo tecnico politico per l’elaborazione di regolamenti, ricognizione di patrimonio edilizio pubblico, partecipazione in forme associate a bandi pubblici.
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