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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 29 aprile 2011
COMUNICATO STAMPA
Fotocopiatori  per le scuole del Comune

Risultato di un intervento pubblico-privato
Nei giorni scorsi  presso l’Istituto Comprensivo G. Borsi si è svolta una cerimonia di consegna di 5 fotocopiatori donati dall’Amministrazione Comunale alla scuola.

Infatti nel corso dell’anno 2010 a seguito di espletamento di gara sono stati sostituiti tutti i fotocopiatori degli uffici del Comune, attivando un servizio di noleggio. 

In sintonia con l’Assessorato alla Pubblica Istruzione, afferma il Sindaco Fabio Tinti abbiamo pensato di donare i fotocopiatori dismessi ancora in buonissimo stato,alle scuole del nostro comune, collocandoli nei vari plessi scolastici che ne erano sforniti, anche dietro esplicita richiesta della Preside.

Per garantire la corretta funzionalità dei fotocopiatori era necessaria  una spesa di oltre € 2.000,00 che è stata sostenuta dai campeggi Continental e Belmare  , mentre la ditta Olivetti ha effettuato il lavoro di ripristino  senza considerare il costo della manodopera.  Nello stesso tempo il Consiglio di Istituto, nella persona del suo Presidente Monica Giuntini ha richiesto un contributo alla Banca di Credito Cooperativo di Castagneto Carducci, la quale grazie alla disponibilità del direttore Generale Fabrizio Mannari,  si è resa disponibile a garantire la copertura dei costi relativi alla manutenzione futura delle macchine ed alla fornitura di un congruo numero di risme di carta.
Un piccolo intervento, afferma il Direttore, a vantaggio dei ragazzi e dei genitori, chiamati spesso a sostenere spese impreviste in un momento particolarmente difficile per i bilanci familiari.

Il risultato quindi è che oggi le scuole del nostro Comune hanno in dotazione fotocopiatori perfettamente funzionali alle esigenze sempre più evidenziate anche da tutto il corpo docente, senza alcun costo.  Si tratta di un piccolo intervento, sottolinea il Sindaco, ma pur sempre significativo e un ringraziamento va a tutti coloro che sono intervenuti per l’attenzione dimostrata nei confronti dei ragazzi che frequentano le nostre scuole, purtroppo sempre più colpite da processi di riorganizzazione che interessano anche tagli alla funzionalità della normale attività didattica.

Infatti, l’obiettivo del nuovo Consiglio di Istituto ricorda il Presidente Monica Giuntini, fin dal momento dell’insediamento (dicembre 2010) è stato quello di recuperare risorse per il bilancio della scuola in modo da ampliare l’offerta formativa e didattica dei ragazzi.

Questo intervento è particolarmente significativo di quanto una realtà locale, se unita, possa fare sostegno della scuola pubblica che rimane il luogo di formazione principale e privilegiato dei nostri ragazzi.

L’assessore alla pubblica istruzione Marika Salvadori esprime piena soddisfazione per il compimento di questa piccola ma significativa iniziativa; l’amministrazione ha saputo aggregare attorno alla richiesta della nostra scuola diversi soggetti privati che si sono dimostrati sensibili alle esigenze poste dall’Istituto. È doveroso, aggiunge, ringraziare quanti a vario titolo hanno contribuito alla realizzazione di questo piccolo intervento, teso a migliorare le potenzialità delle dotazioni scolastiche, i cui effetti positivi si riscontrano non solo in termini di efficienza, ma anche di abbattimento dei costi. Ringraziamento al quale si associa la Preside Anna Rosa Mattioli ritenendo che la sinergia di forze di intenti hanno permesso di ottimizzare il buon funzionamento di questa Istituzione Scolastica e consentire un maggior arricchimento dell’offerta formativa.
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