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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 24 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
Lavori ai campi da tennis e al campo sportivo di Donoratico

Presentati nel corso di una conferenza stampa gli interventi realizzati e di prossima realizzazione che interessano due importanti impianti sportivi a Donoratico.

Si tratta dell’inaugurazione della struttura di copertura dei campi da tennis in terra battuta presso il Circolo Tennis di Donoratico.  Intervento questo reso possibile dalla sinergia tra pubblico e privato: questo aspetto è stato particolarmente sottolineato sia dall’Assessore allo Sport Franco Poli che dal vice sindaco Roberto Callaioli e ribadito dal vice presidente del Circolo Tennis Enrico Santini. In un momento di crisi come quello che stiamo vivendo e con la consapevolezza che il privato da solo e il pubblico da solo ben poco possono continuare a fare, riuscire a trovare un punto di incontro che consenta la realizzazione di un intervento a vantaggio dell’intera collettività è un esempio particolarmente positivo e deve essere da stimolo anche per altre iniziative. Santini ribadisce inoltre che non aver colto queste opportunità sarebbe stato da persone non intelligenti: mettendo insieme risorse, competenze, assunzioni di responsabilità è possibile avere a disposizione una struttura dove praticare sport anche nel periodo invernale, consentendo così di dare risposte a numerosi giovani e ampliare anche l’offerta per eventuale attività  con le scuole e per la terza età.

La nuova struttura sarà ufficialmente inaugurata sabato 28 maggio alle ore 11.00 presso il Circolo Tennis, via del Fosso a Donoratico, alla quale fin da adesso tutti i cittadini sono invitati.

L’Assessore allo Sport Franco Poli informa inoltre del prossimo avvio dei lavori relativi ad alcuni interventi al campo sportivo Bacigalupo. Uno degli obiettivi di questa Amministrazione, lo abbiamo sempre detto è la sicurezza degli impianti, per questo le risorse che abbiamo a disposizione devono essere utilizzate per intervenire là dove c’è la necessità in primo luogo di interventi per la messa in sicurezza. Nel caso del campo sportivo di Donoratico l’intervento riguarda i lavori di manutenzione alla copertura e alle gradinate al fine di evitare l’infiltrazione di acqua piovana e il conseguente danneggiamento degli spogliatoi, e degli impianti elettrici e di riscaldamento. Per l’intervento è stato utilizzato un finanziamento del Credito Sportivo per un importo complessivo di € 129.000,00. I lavori inizieranno il 13 giugno e si protrarranno per circa un mese.  L’intervento è stato possibile grazie anche alla collaborazione con la Federazione Coni di Livorno che ha approvato il progetto e l’omologazione dell’impianto.  

Il Responsabile Ufficio Stampa

Patrizia Toninelli


Area 7 – Comunicazione Istituzionale, innovazione, promozione del territorio, sport
Via Marconi n.4  57022 Castagneto Carducci
Tel. 0565 778215 – Fax 0565 763845

Mail – p.toninelli@comune.castagneto-carducci.li.it


