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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 30 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
La Festa della Repubblica nel 150° anniversario dell’Unità d’Italia

Il programma a Castagneto Carducci

Al tradizionale momento ufficiale della Ricorrenza della Festa della Repubblica con la deposizione della corona di alloro alla Lapide ai Caduti alle ore 10.00 in Piazza della Stazione a Donoratico e alle ore 10.30, con cerimonia ufficiale in piazza Alberto a Bolgheri con la sfilata della Filarmonica Comunale, sono previsti altri appuntamenti significativi, in particolare, sempre il 2 giugno alle ore 18.00 in Piazza del Popolo, si terrà l’inaugurazione della mostra di documenti dell’Archivio Storico Comunale dal titolo “Castagneto Carducci nell’Unità d’Italia” a cura di Mauro Baglini e Giovanni Luseroni. La mostra rimarrà aperta nei locali in Via Vittorio Emanuele a Castagneto Carducci dal 2 giugno al 31 luglio 2011.
A cura dell’Associazione Culturale Messidoro, sempre il 2 giugno alle ore 11.00 in Piazza della Gogna, verrà inaugurato “Il Piccolo Museo dell’Olio”, percorso tra tradizione e moderne tecniche di produzione olearia e presentazione della mostra temporanea “La satira al tempo dell’Unità d’Italia”, stampe satiriche di Telemaco Signorini e Adolfo Matarelli. Sarà inoltre possibile visitare Casa Carducci e il Museo Archivio Carducciano.

Le iniziative per il 150° anniversario dell’Unità d’Italia continueranno per tutto il mese di giugno e si pongono ricorda il Sindaco Fabio Tinti, in diretta continuità con tutti gli altri appuntamenti che hanno impegnato l’Amministrazione Comunale e coinvolto cittadini e ragazzi delle nostre scuole durante questa primavera.

Celebrare il 150° anniversario dell’Unità d’Italia, nella giornata della Festa della Repubblica, ricorda l’assessore alla Cultura Marika Salvadori, coniuga la ricostruzione dei processi storici e culturali che portarono all’unificazione del Paese, ai momenti ed alle vicende politiche e sociali che scandirono gli anni successive e più recenti, sino proprio alla proclazione della Repubblica.
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