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Castagneto Carducci, 31 maggio 2011
COMUNICATO STAMPA
Diego Ulissi Ambasciatore dello sport

Il riconoscimento consegnato dal Sindaco Fabio Tinti nel corso della riunione del Consiglio Comunale tenutosi ieri (31 maggio) a Castagneto Carducci

E’ con grande soddisfazione che il Sindaco Fabio Tinti a nome di tutto il Consiglio Comunale di Castagneto Carducci ha consegnato a Diego Ulissi il riconoscimento di  Ambasciatore dello Sport della nostra comunità a testimonianza dello sforzo e di risultati conseguiti nel ciclismo professionisti.

L’atleta presente a Castagneto Carducci per partecipare ai numerosi festeggiamenti in atto a Donoratico da parte del fan club,  a seguito della sua prima vittoria di tappa al Giro d’Italia, nel primo anno da professionista, ha voluto testimoniare a tutto il Consiglio Comunale il raggiungimento di un sogno augurandosi che questo sia un inizio di un lungo percorso per la sua carriera.

Il percorso seguito da Diego, ha ricordato il Sindaco rappresenta un esempio per tutti a riprova che impegno, determinazione, indubbie capacità, se messe insieme magari in un contesto sociale e familiare che fa da stimolo, sono fattori determinanti per il raggiungimento di importanti obiettivi. Per questo prioritario deve essere il sostegno alle attività sportive con la presenza di strutture che alimentano tale pratica in uno spirito di sana competizione. Un ringraziamento particolare a Diego perché con i suoi successi contribuisce in modo fantastico a far conoscere in tutto il mondo la nostra comunità e la sua capacità di dare nomi importanti allo sport così come in altri settori.
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