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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 9 giugno 2011
COMUNICATO STAMPA

CASTAGNETO CARDUCCI unico comune della Costa della Provincia di Livorno

 ad essere premiato con le 3 vele di Legambiente.

Hanno ricevere il riconoscimento a Firenze nella sede del Consiglio Regionale il Sindaco Fabio Tinti e l’Assessore al Turismo Eleonora Lucchesi. Presente il presidente di Legambiente regionale Piero Baronti, il Console in Italia del Touring Club Claudio Mecocci e il Presidente della VI^ Commissione Regionale Vincenzo Ceccarelli.

Ancora una volta la Toscana si conferma per la qualità del suo territorio costiero e per le sue località che primeggiano a livello nazionale. Ottenere questo riconoscimento ricorda Ceccarelli  significa fare molto anche in termini di promozione e di comunicazione della qualità di un territorio anche in termini di attrazione per presenze turistiche. Prenotare le vacanze in Toscana, perché è in questi luoghi che si possono avere vacanze Doc firmate Legambiente e Touring Club. Il merito è quello di avere un mare pulito, paesaggi da cartolina, spiagge incantevoli, ma anche buona cucina e soprattutto rispetto dell’ambiente.

Il Sindaco Tinti, ringraziando Legambiente per la riconferma a Castagneto Carducci delle  3 vele , ricorda quanto sia importante sempre più investire in questi settori, o meglio incentrare tutta l’azione di governo di una comunità tenendo presenti i’incremento della qualità nella gestione del territorio, nell’erogazione dei servizi, nella manutenzione dei centri storici, nell’offerta enogastronomica. Il tutto con l’obiettivo di migliorarsi per il raggiungimento di importanti risultati quali appunto le Vele di Legambiente. In momento come questi, così critici per la disponibilità di risorse degli Enti Locali, è necessario attuare scelte che sappiano coniugare uno sviluppo economico con la giusta sostenibilità ambientale, ben vengano quindi metodo di giudizio come quelli di Legambiente che giustamente premiano le amministrazioni che si sono sapute contraddistinguere.

Va sottolineato che, con esclusione dei comuni elbani, Castagneto Carducci è l’unico comune costiero della Provincia di Livorno che raggiunge il traguardo delle 3 vele. E’ una soddisfazione più che legittima ricorda l’Assessore al Turismo Eleonora Lucchesi, perché è sempre più difficile mantenere livelli di eccellenza e per questo è giusto cercare di investire in servizi e infrastrutture, e per questo, pur tra mille difficoltà economiche, è sempre più necessario trovare delle possibili soluzioni.
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