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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

COMUNICATO STAMPA

CENTRO DIURNO ESTATE 2011

L’Amministrazione Comunale ha organizzato un servizio socio-ricreativo che partirà dal prossimo lunedi 20 Giugno e durerà fino al 26 Agosto.

Con questo servizio, tutte le mattine dal lunedi al venerdi, dalle 8.00 alle 13.00, i bambini di età compresa tra i 6 ed i 13 anni potranno, all’interno dell’area del Centro Diurno di Piazza Europa a Donoratico, non solo giocare ma anche, grazie all’opera di educatori professionali, fare i compiti scolastici estivi.

Sono previste tariffe agevolate in base alla presentazione della dichiarazione ISEE.

Il servizio, predisposto dall’Assessore alle Politiche Sociali Antonella Orsini e dal Servizio Sociale, è istituito per supportare le famiglie del nostro territorio, in particolare le madri che durante la stagione estiva, trovano impieghi a tempo determinato o stagionale.

In questo modo le madri contribuiscono al sostegno economico familiare e con questo servizio hanno la garanzia sia di un controllo dei propri figli sia dello svolgimento dei compiti estivi loro assegnati.

Le famiglie interessate potranno presentare domanda all’Assistente Sociale (presso il Distretto ASL Piazza Europa stanza 18 sala conferenze) nei giorni di orario di apertura al pubblico: martedi 9 -10.45 e giovedi 16 -18.
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