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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 4 luglio 2011

COMUNICATO STAMPA

Progetto SOS Vacanze

Al via a Castagneto Carducci il sostegno ai ragazzi per i compiti estivi

Anche per l’anno 2011 viene riconfermato dall’Amministrazione Comunale di Castagneto Carducci il progetto S.O.S. Vacanze, rivolto agli studenti delle scuole elementari e medie inferiori, gestito dalla Cooperativa Sociale Il Cosmo, con l’obiettivo di attivare un sostegno nella realizzazione dei compiti estivi.

Si tratto di un progetto, afferma l’Assessore ai Servizi Sociali Antonella Orsini, che abbiamo voluto riconfermare anche per questo anno, utilizzando risorse a totale carico del Bilancio Comunale perché condividiamo la necessità di rappresentare un sostegno per quelle famiglie, magari occupate in lavori estivi, con disagi economici, che hanno la necessità di far seguire i propri figli per i recupero di difficoltà scolastiche o solo per la compilazione dei compiti estivi. 

Le attività del progetto sono gratuite e si svolgono al mattino nei mesi di luglio, agosto e settembre, è richiesta solo una quota di iscrizione pari a € 12,00.

Per maggiori informazioni e per le iscrizioni potete rivolgersi agli Uffici Comunali – Servizi  Sociali – Via della Resistenza n. 20/B – Donoratico, in orario di apertura al pubblico (martedì  e giovedì dalle ore 10.00 – alle ore 12.30, il giovedì anche dalle ore 16.00 alle ore 18.00.
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