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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Anziani al mare 

A partire dallo scorso 20 giugno l’ l’Amministrazione Comunale, in collaborazione con le associazioni di volontariato sociale del territorio, ha dato avvio al progetto sociale degli Anziani al Mare che ha consentito agli anziani, che non hanno mezzi propri o che hanno difficoltà a raggiungere il mare, di poter passare una o più settimane al mare in serenità e spensieratezza.

A differenza degli anni passati, quest’anno gli anziani del Comune, assistiti dai volontari delle associazioni, hanno trascorso le loro mattine al mare in loc. Forte di Donoratico in cui l’arenile è facilmente raggiungibile anche da coloro che hanno difficoltà a deambulare.

“Rispetto agli anni passati, precisa l’Assessore ai Servizi Sociali Antonella Orsini, è cambiato il luogo in cui sono stati accompagnati i nostri anziani al mare quale migliore opportunità giornaliera per la facilitare la loro mobilità. Questa soluzione ha riscontrato ampi consensi anche per la vicinanza al centro abitato di Marina. Nonostante le difficoltà economiche, siamo riusciti, con la valida collaborazione delle associazioni di volontariato, a far frequentare il mare agli anziani per 3 turni: per alcuni di loro c’è stata la possibilità di fare 3 settimane al mare anche se non in modo continuativo.
E’stata ampiamente apprezzata la nuova e diversa organizzazione che ha consentito la realizzazione di questo progetto sociale che, con grandi difficoltà, contiamo di proseguire anche per il prossimo anno.”
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