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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Bambini Saharawi al Parco Giochi Cavallino Matto
Anche per questa estate, 14 bambini provenienti dal Saharawi sono ospiti presso famiglie residenti nei vari Comuni della Provincia di Livorno.

Il soggiorno è finanziato dalla Provincia di Livorno e il programma delle attività è realizzato in collaborazione con molte associazioni di volontariato.

bambini hanno un’età media di 6 anni, sono arrivati in Italia con un accompagnatore e vi rimarranno dal 5 Luglio al 7 Settembre: proprio nel periodo di maggior caldo nel loro Paese.

Giovedi 11 Agosto i bambini sono stati ospiti del Parco Giochi Cavallino Matto ed accompagnati dalla Presidente del Comitato di Gemellaggio Alice Prinetti hanno trascorso una giornata di pieno divertimento.

Al termine della giornata l’incontro con l’Assessore alle Politiche Sociali Antonella Orsini ed i rappresentanti dell’Associazione AUSER. L’Assessore Orsini ha espresso la solidarietà e simpatia della comunità castagnetana per il popolo Saharawi e nell’occasione, quale rappresentante dell’Amministrazione Comunale, ha donato ai ragazzi presenti materiale da disegno e colori ed ha aggiunto: 
« La presenza di questi bambini ci permette prima di tutto di ricordare alla Comunità internazionale che, nonostante le tante promesse, la questione Saharawi è purtroppo ancora lontana dal trovare una soluzione. La collaborazione con l’AUSER per la produzione di alcuni capi di abbigliamento per i bambini Saharawi che risale al 2000 è un segno tangibile della solidarietà e della partecipazione attiva del mondo del volontariato nel nostro territorio ». 
Anche quest’anno le volontarie dell’AUSER hanno consegnato ai bambini i doni da loro realizzati.
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