Castagneto Carducci 5 settembre 2011

COMUNICATO STAMPA


LAVORI AL CAMPO SPORTIVO BACIGALUPO

Ieri prima partita ufficiale della squadra del Donoratico e non poche le non corrette informazioni del pubblico presente sui lavori che in questo periodo stanno interessando le tribune del campo sportivo Bacigalupo.
Non ultimo un articolo apparso sul Tirreno che non fa chiarezza sulla effettiva situazione. 
Mi sembra giusto, quindi precisare quanto segue, afferma l’Assessore allo sport del Comune di Castagneto Carducci, Franco Poli. Prima di tutto, giovedì prossimo è in programma un incontro con il Presidente dell’U.S. Donoratico e i tecnici del Comune proprio per informare ufficialmente la società sull’andamento dei lavori e concordare insieme le metodologie affinchè, nella garanzia di sicurezza,  non siano creati particolari disagi all’attività agonistica in corso.
Nello specifico dei lavori: si tratta di un intervento importante, che impegna  economicamente l’Amministrazione Comunale in modo evidente, e in un momento in cui le difficoltà economiche derivate da minori trasferimenti e tagli centrali, si decide di dare comunque priorità ad un intervento su una struttura sportiva importante e centro di attività che vedono la partecipazione di molti ragazzi del nostro Comune. Dopo una serie di sopralluoghi è stato deciso di provvedere con urgenza ad interventi di impermeabilizzazione delle gradinate delle tribune spettatori e delle terrazze laterali, causa di infiltrazioni di acqua piovana ed umidità nei locali sottostanti, sedi degli spogliatori e delle strutture a servizio dell’impianto stesso.
Il progetto approvato, compreso di progettazione e messa in sicurezza della struttura (le impalcature per intenderci, tra l’altro allestite in modo che l’accesso ai locali sottostanti fosse garantito in sicurezza ) ha un importo di  € 129.000,00 ED E’ FINANZIATO CON UN MUTUO CONCESSO A SUO TEMPO DAL CREDITO SPORTIVO
 I LAVORI SONO INIZIATI A FINE GIUGNO.  SOLO A QUEL MOMENTO  E’ STATO POSSIBILE ANALIZZARE LO STATO DI CONSISTENZA DELLE TRAVI LIGNEE  A SUPPORTO DELLA COPERTURA. DA QUESTO ESAME È SCATURITO UN DEGRADO STRUTTURALE PEGGIORE DI QUELLO PREVISTO. A QUESTO PUNTO I LAVORI SI SONO INTERROTTI E DOPO IL SOPRALLUOGO EFFETTUATO IN DATA 14 LUGLIO E’ STATA ESEGUITA SU OGNI TRAVE UN’ANALISI RESISTOGRAFICA CHE HA SANCITO LA NECESSITA’ DI INTERVENTI SPECIFICI A SICUREZZA DELLE TRAVI E DELLA NUOVA COPERTURA DELLE TRIBUNE. 
QUESTI INTERVENTI, COMPORTANO UNA SPESA ULTERIORE DI € 40.000,00. A QUESTO PUNTO LA DECISIONE DA PRENDERE ERA: O TROVARE UN ULTERIORE FINANZIAMENTO PER COMPLETARE DEFINITIVAMENTE L’OPERA E LA SUA MESSA IN SICUREZZA, OPPURE TOGLIERE COMPLETAMENTE LA COPERTURA ED INTERVENIRE SULLE TRIBUNE SENZA ALCUNA SPESA AGGIUNTIVA.
IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE HANNO RITENUTO CHE SI DOVEVA PROCEDERE AL COMPLETAMENTO DELLA STRUTTURA CON LA COPERTURA E QUINDI PROCEDERE NELLA VERIFICA DEGLI ULTERIORI FINANZIAMENTI  CON  UNA INTEGRAZIONE AL FINANZIAMENTO DEL CONI GIA’ CONCESSO. 
IN DATA 25 AGOSTO IL FUNZIONARIO DELL’AREA 5 GEOM FUSI MORENO INCARICA LA DITTA CHE HA REDATTO IL PROGETTO DI PROCEDERE URGENTEMENTE ALLA REDAZIONE DELLA PERIZIA SUPPLETTIVA I CUI LAVORI SARANNO AFFIDATI CON SOMMA URGENZA.
E’ VERO CHE CI TROVIAMO DI FRONTE AD UN RITARDO, MA E’ PUR VERO CHE SI TRATTA DI INTERVENIRE SU UNA STRUTTURA IMPORTANTE E IL TUTTO DEVE ESSERE FATTO METTENDO IN PRIMO PIANO LA SICUREZZA DEGLI INTERVENTI.
INOLTRE UNO STANZIAMENTO DI € 170.000,00 DIMOSTRA ANCORA UNA VOLTA UNA PARTICOLARE ATTENZIONE NEI CONFRONTI DI STRUTTURE A SUPPORTO DELL’INTERA CITTADINANZA DOVE SI PRATICANO ATTIVITA’ SPORTIV E RITENUTE PER QUESTA AMMINISTRAZIONE TRA LE PRIORITA’.
CI SCUSIAMO QUINDI CON I CITTADINI E GLI UTENTI DELL’IMPIANTO DI CALCIO PER QUESTI DISAGI, MA I LAVORI RIPRENDERANNO A BREVE E SARANNO CONCLUSI NEL TEMPO NECESSARIO AL FINE DI GARANTIRE LA MIGLIORIA IN SICUREZZA DELL’IMPIANTO STESSO.
							IL RESPONSABILE UFFICIO STAMPA
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