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COMUNICATO STAMPA

Si realizzano parcheggi a Castagneto Carducci

Approvata la delibera per la realizzazione di aree a parcheggio mediante lo strumento della finanza di progetto. La Giunta Comunale di Castagneto Carducci intende così dare una concreta risposta alla carenza di aree di sosta in numero sufficiente a soddisfare le richieste dell’utenza in particolar modo durante i periodi dell’anno in cui si verifichino i picchi delle presenze turistiche.  
Gli interventi riguarderanno Castagneto Carducci capoluogo, Bolgheri e Marina di Castagneto-Donoratico ed hanno come obiettivi oltre alla riduzione della congestione del traffico nei centri abitati, la riqualificazione ambientale delle aree interessate, la creazione di aree e servizi per la collettività, l’abbattimento di barriere architettoniche e la valorizzazione delle particolarità turistico-ricettive caratteristiche del nostro territorio.
In particolare le aree interessate dall’intervento sono:
Castagneto Carducci: ingresso sud di Viale Pascoli , area ex bocciodromo e campo sportivo
Bolgheri:  area adiacente Viale dei Cipressi (piazzale sterrato, già adibito a parcheggio) , area in loc. Fonte dell’Aquila
Marina di Castagneto Donoratico: piazzale Magellano,  via del Forte, area in loc. Seggio, area in loc. La Bassa (ex Cantiere Navale)
Per un totale complessivo di 634 posti auto.
L’entità complessiva degli investimenti necessari ammonta a € 1.578.000,00, somma certamente cospicua, afferma il Sindaco Fabio Tinti ma  non esorbitante per un Ente pubblico in momenti “normali” ma  sicuramente impossibile da sostenere in periodi come gli attuali, in cui le possibilità di spesa dell’Ente vengono fortemente ridotte dall’obbligo di perseguire gli obiettivi di finanza pubblica che si concretano in forti riduzioni della capacità di spesa concreta. In tale situazione il ricorso al partenariato pubblico/privato  ed in particolare l’utilizzazione di capitali privati per la realizzazione di opere pubbliche appare l’unica strada percorribile per la loro realizzazione. Ed è quanto intende fare il Comune di Castagneto Carducci utilizzando lo strumento della finanza di progetto.
A breve sarà quindi pubblicato il bando di gara per l’affidamento  della progettazione, realizzazione e gestione di nuovi parcheggi. 
Il percorso individuato continua l’Assessore ai Lavori Pubblici Roberto Callailoli, consente di dare risposte attese da tanti anni dai cittadini, ma anche dagli stessi operatori e turisti, praticamente a costo zero per l’Amministrazione Comunale.  Si tratta di sperimentare nuove forme di  realizzazione di opere pubbliche che attraverso la procedura della gara prevedano interventi complementari a servizio dell’intera collettività. In pratica, sarà concretizzata la sistemazione delle aree a parcheggio e il comune non dovrà più farsi carico dei costi di manutenzione e inoltre il canone che se ne ricaverà da questa operazione potrà essere utilizzato per nuovi interventi e manutenzioni.
La ditta che si aggiudicherà i lavori si impegna inoltre a realizzare a Castagneto Carducci, nelle aree adiacenti il parcheggio,  un campo per il gioco del calcio a 5, di un campo per il gioco delle bocce e la realizzazione di opportuni sistemi per l’abbattimento delle barriere architettoniche (ascensore)  per consentire un agevole collegamento pedonale del parcheggio con il Viale Pascoli. Incasserà il 78% degli introiti delle tariffe dei parcheggi,  mentre il restante 22% sarà devoluto al Comune, il cui importo non potrà comunque essere inferiore a € 50.000,00 annui per tutta la durata della concessione prevista per n. 35 anni.
Altra importante novità a vantaggio dell’interesse pubblico è che le offerte per l’aggiudicazione dei lavori, saranno valutate anche rispetto alle proposte di aumento dei posti auto rispetto a quelli previsti, la realizzazione di opere di interesse pubblico, l’individuazione di agevolazioni tariffarie in favore dei cittadini residenti, la possibilità di incremento di fondi a favore del bilancio comunale,  l’implementazione dei servizi per l’utenza quali bus navetta, veicoli elettrici, ecc.,e l’ inserimento nelle aree a parcheggio di sistemi di accumulo idrico e di recupero energetico.
I tempi di realizzazione previsti : 24 mesi dall’approvazione del progetto definitivo.
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