Castagneto Carducci, 3 novembre 2011

COMUNICATO STAMPA

Arriva il digitale terrestre: aperti punti digitali per avere tutte le informazioni

Il prossimo mese la Toscana effettuerà lo switch-off, ovvero lo spegnimento dei ripetitori televisivi con tecnologia analogica per sostituirli con quelli che trasmettono in tecnologia digitale terrestre.
La modifica coinvolgerà tutte le persone che guardano la televisione, infatti dopo il 18 novembre non sarà più possibile continuare a vedere i programmi TV con i vecchi apparecchi televisivi. Bisognerà dotarsi di un decoder da collegare alle vecchie TV oppure essere in possesso di un TV di nuova generazione con decoder incorporato. 

Per  prepararsi ad un cambio che potrà arrecare qualche disagio (da qualche ora di assenza di segnale TV fino a qualche giorno nelle zone più “difficili”) precisa l’Assessore all’innovazione Eleonora Lucchesi,  il Comune di Castagneto Carducci, in accordo con Regione Toscana sta quotidianamente verificando con la stessa Regione, attraverso la sala operativa appositamente istituita a livello regionale, tutte le varie problematiche in modo da individuare nel più breve tempo possibile una soluzione per venire incontro ai problemi dei cittadini.

A livello informativo saranno attivi a partire dalla prossima settimana i  cosiddetti “punti digitali”, uffici dove potersi  informare su tutte le problematiche relative al digitale terrestre. Per quanto riguarda il Comune di Castagneto Carducci i punti digitali saranno presso la sede della Misericordia a Castagneto, tutti i giorni dalle ore 10.30 alle ore 12.30 e  presso l’ARCI a Donoratico tutti i giorni dalle ore 17.30 alle ore 19.30. 
Saranno inoltre contattati gli operatori del settore TV (antennisti e rivenditori ) operanti nel nostro comune per trovare un intesa sui costi degli interventi impiantistici e l’applicazione di incentivi ministeriali sull’acquisto di decoder. 

Nei giorni dello switch off  e precisamente dal 18 novembre in poi  si richiede a tutti i cittadini la massima collaborazione nel segnalare agli uffici comunali eventuali carenze di segnale in determinate zone per poter comunicarlo prontamente alla sala operativa che ha un collegamento diretto con gli operatori televisivi nazionali e locali.

Il Comune, conclude l’Assessore Lucchesi,  farà tutto ciò che è nei suoi poteri per ridurre al massimo i disagi alla popolazione, impegnando le proprie risorse umane e tecniche là dove si presentassero situazioni di effettiva difficoltà.
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