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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                            

Castagneto Carducci, 14 novembre 2011

COMUNICATO STAMPA

Insediato il nuovo Consiglio di Amministrazione della Filarmonica Comunale a Castagneto Carducci

La Filarmonica Comunale si è rinnovata sia nella composizione del Consiglio di Amministrazione che per le linee programmatiche da seguire a breve termine. Il tutto è stato presentato nei giorni scorsi alla presenza del Sindaco Fabio Tinti e dell’Assessore alla Cultura Marika Salvadori.  Presidente della Filarmonica Comunale è stato nominato Francesco Irrera: questi gli altri collaboratori: Daniela Fontanelli Vice presidente, Luana Baroni Segretario, Cristiano Forese economo, Luigi Maffeo consigliere preposto ai rapporti con la stampa e sito web, Bocci Enio, Carlo Spagnoli e Roberto Lami, consiglieri preposti alla pubblicizzazione degli eventi musicali della Filarmonica e iniziative di carattere sociale, Daniela Salvadori e Maria Pia Fambrini, consiglieri preposti gruppo majorettes, Giovanni Maggi consigliere coordinatore archivio musicale. Maestro Direttore Mirco Pierini.

E’ priorità della Filarmonica Comunale, ci dice il Presidente Franscesco Irrera arrivare, entro la fine dell’anno, all’approvazione del nuovo Statuto rendendolo più funzionale e adeguandolo alle mutate condizioni socio-politiche-economiche. Tutto ciò costituirà la premessa per la definizione del Regolamento interno e la stipula di una convenzione Filarmonica – Amministrazione Comunale, entro Gennaio 2012, che permetterà di tracciare un nuovo percorso musicale della Filarmonica stessa. Particolare attenzione, sarà rivolta ai rapporti con la scuola dell’obbligo attraverso la realizzazione di progetti musicali specifici, che sicuramente contribuiranno a promuovere e diffondere la cultura musicale bandistica all’interno della comunità castagnetana.

Nel 2012 ricorre, infine, il 160° anniversario della fondazione della Filarmonica, per cui stiamo lavorando alla definizione di un programma, meritevole di tale importante ricorrenza.

Il Sindaco ringrazia Foresi Cristiano, per l’impegno che negli anni ha profuso facendo crescere questa straordinaria esperienza. Un sincero in bocca la lupo per Francesco Irrera che assume oggi le redini di questa fondamentale realtà.

La Filarmonica Comunale ricorda l’Assessore alla cultura Marika Salvadori, rappresenta la continuità con il passato (ben 160 anni della sua istituzione) e lo slancio verso il futuro (grazie ai progetti con le scuole e le attività con le majorettes). Un’esperienza positiva che il Comune intende continuare ad avere questo rapporto profondo con la Filarmonica già evidenziato con la delibera n. 1 del 18 gennaio scorso con la quale è stata riconosciuta la nostra banda quale soggetto di interesse culturale e per il quale sarà rilasciato un attestato formale.
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