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Corpo unico di Polizia Municipale per Castagneto Carducci e Bibbona

Dal 1 gennaio 2012 in funzione la struttura unica di Polizia Municipale per i comuni di Castagneto Carducci e Bibbona. Oggi infatti i Sindaci Tinti e Marini hanno formalizzato l’intento con la sottoscrizione della convenzione che regola i rapporti tra i due Enti per la gestione in forma associata di questo importante servizio. 
E’ questo il risultato, ci dice il Sindaco di Bibbona, di un lavoro iniziato da tempo e che rappresenta l’inizio di un percorso che porterà successivamente alla condivisione con Castagneto Carducci di altre funzioni. Bibbona, ai sensi della normativa vigente, essendo un comune con popolazione inferiore a 5000 abitanti ha l’obbligo di gestire servizi in forma associata; la collaborazione con il Comune di Castagneto è per noi una scelta importante con la convinzione che in questo modo riusciremo a garantire, oltre ad una razionalizzazione delle risorse a disposizione, migliori servizi per i cittadini e turisti. 
La convenzione oggi sottoscritta, afferma Fabio Tinti Sindaco di Castagneto Carducci, consolida un rapporto in essere da anni e vuole rappresentare una incentivazione a gestire in forma associata la totalità delle funzioni assegnate ai Comuni. Il 2012 sarà l’anno di completamento di questi percorsi e nello specifico la gestione unica del Comando di Polizia Municipale rappresenterà una maggiore opportunità del controllo del territorio e una maggiore visibilità degli agenti di polizia municipale anche nel periodo estivo. Non dobbiamo scambiare tutto questo come una delocalizzazione e allontanamento dei servizi dai cittadini, anzi è vero l’esatto opposto, si tratta infatti di una diversa organizzazione funzionale al miglioramento stesso del servizio di Polizia Municipale. 
Comandante del corpo unico di Polizia Municipale sarà l’attuale comandante di Castagneto Carducci Roberto Novelli. Ed è proprio Novelli che illustra le principali novità organizzative del servizio unico. Intanto l’organico sarà composto complessivamente da 15 agenti di polizia municipale, oltre a due amministrativi a tempo pieno e 1 amministrativo part-time. La sede centrale sarà quella di Castagneto Carducci, mentre a Bibbona rimane aperto lo sportello per i cittadini. Oltre al Comandante sono previste la figura di vice-comandante e di tre responsabile: 2 addetti al controllo (Castagneto Carducci e Bibbona) e 1 per i servizi interni. Fin da subito le pattuglie sul territorio saranno miste proprio per agevolare la conoscenza reciproca sull’intero territorio e sarà previsto un periodo transitorio di 6 mesi per concludere le pratiche in essere, durante il quale, ogni due mesi sarà verificato il monitoraggio con l’obiettivo di mettere a regime l’intera organizzazione del servizio. Per quanto riguarda la nomina di vice comandante Novelli afferma che ancora non è stato provveduto alla nomina, la normale routine in questi casi prevede la nomina al più alto in grado con maggiore anzianità di servizio.
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