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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 26 gennaio 2012
Il ricordo del Giorno della Memoria

Film, mostre e letture delle lettere 

per ricordare la Shoah
E’ il Giorno della memoria, la ricorrenza, istituita con la legge n. 211 del 20 luglio 2000, nel corso della quale il 27 gennaio di ogni anno viene celebrato il ricordo dello sterminio e delle persecuzioni del popolo ebraico e dei deportati militari e politici italiani nei campi nazisti destinati al lavoro coatto per l’economia di guerra.  

Un giorno per rinnovare la memoria dell’Olocausto, dice il Sindaco Fabio Tinti e per trarre nuova spinta per realizzare, giorno dopo giorno, nell’attualità del presente e nella prospettiva del futuro, le condizioni della democrazia e del pluralismo delle voci, contro ogni barbarie e prevaricazione. Ed ancora oggi, a distanza di più di 65 anni dalla tragedia della Shoah, quando i ricordi si affievoliscono ed anche gli ultimi testimoni non vivono più, si corre il rischio che il contorno delle immagini si sfumi e quando tutto può essere ancora possibile, che abbiamo il dovere di dire no, di ricordare e di trasmettere questo immenso patrimonio a chi è più giovane di noi. 

A Castagneto Carducci, in collaborazione con l’ISTORECO di Livorno, l’Istituto Comprensivo G. Borsi, la Sezione ANPI di Castagneto Carducci, la Sezione Soci Coop di Donoratico e d il Centro di Formazione e Diffusione della Musica e delle Arti, la ricorrenza del Giorgio della memoria verrà ricordata così:

Venerdì 27 gennaio: Mostra di acquerelli “LA FORZA DEL COLORE” di Fiorenza Roncalli. Inaugurazione ore 10.30 presso il Centro Civico di Bolgheri. La Mostra resterà aperta al pubblico fino al 12 febbraio, con il seguente orario: 15 – 19.30 nei giorni feriali ; 10 – 13 e 15 – 19.30 nei giorni festivi.

Domenica 29 gennaio: “VOCI DELLA MEMORIA” letture tratte dalle opere di Primo Levi, alle ore 15 presso il Centro Civico di Bolgheri. L’iniziativa è curata dalla Sezione A.N.P.I. di Castagneto Carducci, in collaborazione con gli allievi e gli Insegnanti del CFDMA.

Venerdì 3 e Lunedì 6 febbraio: Proiezione del Film “VENTO DI PRIMAVERA” di R. Bosch,  presso il Cinema Ariston di Donoratico. Il 3 febbraio la proiezione avrà luogo alle ore 21.00 mentre il giorno 6 febbraio avrà luogo alle ore 10.00 e sarà riservata ai ragazzi della Scuola Secondaria di 1° grado dell’Istituto Comprensivo G. Borsi. (Iniziativa curata dalla Sezione Soci Coop di Donoratico).
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