In Comune…..per lo sport

Oltre le gare, la  promozione del territorio e gli  eventi culturali e ricreativi on line sui siti web istituzionali:  un’idea dei Comuni di Castagneto Carducci, San Vincenzo, Bibbona e Campiglia Marittima  
In Comune ….per lo sport. E’ con queste brevi parole che si può definire la decisione assunta dai Comuni di Castagneto Carducci, San Vincenzo, Bibbona e Campiglia Marittima i cui territori saranno interessati nei mesi di febbraio, marzo e aprile da tre eventi sportivi di carattere internazionale e nazionale, in particolare: la 17^ edizione del Gran Premio Costa degli Etruschi, in programma il prossimo 4 febbraio, la cui presentazione ufficiale si terrà oggi sabato 28 gennaio alle ore 16.00 al Teatro Roma a Castagneto Carducci, le due tappe della Tirreno Adriatico, in programma i prossimi 7 e 8 marzo, la cui presentazione si terrà il prossimo 1 febbraio alle ore 12.00 al Teatro Verdi a San Vincenzo  e la 2^ edizione della Gran Fondo degli Amministratori in programma il 7 aprile, di dare vita ad un unico progetto di comunicazione e promozione del territorio, in un periodo di cosiddetta bassa stagione.
L’obiettivo fortemente voluto dai Sindaci e dagli Assessori allo Sport dei Comuni interessati, precisa l’Assessore allo Sport del Comune di Castagneto Carducci Franco Poli è quello di creare intorno a questi eventi sportivi una programmazione di iniziative ed opportunità capaci di rappresentare e concretizzare un ritorno sul territorio in termini economici con una partecipazione attiva degli operatori del settore e delle associazioni culturali e ricreative. Basti ricordare ad esempio che soltanto in occasione delle tappe Tirreno-Adriatico saranno presenti sul territorio ben oltre 750 persone solo per quanto riguarda l’organizzazione, e che avranno la necessità di fermarsi e pernottare per almeno due notti nelle strutture ricettive delle nostre zone.
In questo percorso, ricorda l’Assessore Massimo Nannelli del Comune di San Vincenzo che vede coinvolte le sinergie di quattro Comuni sotto un comune denominatore che non è altro che la valorizzazione del patrimonio ricettivo, enogastronomico, artistico e culturale, indispensabile è il supporto delle associazioni di categoria, dei singoli operatori economici,  dei comitati turistici,  della Strada del Vino e dell’olio Costa degli Etruschi, nell’intento di dare vita ad una programmazione di eventi da promuovere con un’unica immagine.

E’ stato così ideato e creato un documento multimediale che pubblicato su tutti i siti web dei singoli comuni consente una facile navigazione in altri siti collegati e che si caratterizzano per le varie informazioni turistiche di interesse per i visitatori. 
In particolare attraverso i vari portali dedicati al turismo dei Comuni è possibile accedere alle informazioni per quanto riguarda la possibilità di soggiornare, di mangiare, di effettuare delle degustazioni e visite alla cantina, visitare i musei, passeggiate sensoriali e tanto altro. Gli operatori economici potranno integrare se lo vorranno i loro siti web con offerte particolari o pacchetti di soggiorno in concomitanza con gli eventi sportivi. Il tutto con una unica immagine riconoscibile nei quattro siti web dei Comuni di Bibbona, Castagneto Carducci, San Vincenzo e Campiglia Marittima. Il progetto denominato appunto “In comune…per lo sport”,  è stato realizzato con professionalità proprie degli Enti e senza alcun costo aggiuntivo per le Amministrazioni Comunali.
In un momento di difficoltà come quella che tutti i settori stanno vivendo, ricorda il Sindaco Fabio Tinti ritengo sia necessario uno sforzo da parte di tutti perché eventi che comunque saranno presenti sul territorio, rappresentino un’opportunità da concretizzare al meglio, razionalizzando le risorse a disposizione per una promozione in termini turistici soprattutto in un periodo in cui un segnale positivo in termini di presenze turistiche può davvero rappresentare un risultato importante e significativo.
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