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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 31 gennaio 2012
Presentazione della Tirreno-Adriatico 2012 – La Due Mari del ciclismo

La prima tappa a cronometro San Vincenzo – Donoratico in programma il prossimo 7 marzo

Si alzerà il sipario il prossimo mercoledì 1 febbraio sulla Tirreno-Adriatico 2012. La “Due Mari” verrà presentata al Cinema Teatro Verdi di San Vincenzo, sede della cronosquadre iniziale di questa edizione che interesserà per due tappe i territori del Comune di Castagneto Carducci e San Vincenzo.
La corsa si svilupperà dal 7 al 13 marzo abbracciando idealmente gran parte del centro Italia. 
Sarà una manifestazione a cinque stelle, grazie alla partecipazione annunciata dei big del ciclismo internazionale tra cui Alberto Contador (alla sua prima Tirreno), Mark Cavendish campione del mondo in carica, Cadel Evans vincitore della mini corse a tappe italiana e del Tour de France, Philippe Gilbert, Michele Scarponi e Vincenzo Nibali. 

L’evento interesserà come abbiamo detto i territori dei Comuni di Castagneto Carducci e San Vincenzo per ben due giorni: infatti il prossimo 7 marzo è prevista la prima tappa a cronometro a squadre con partenza da San Vincenzo ed arrivo a Donoratico, seguendo un percorso di circa 18 km che ricalca il percorso finale del Gran Premio Costa degli Etruschi, quindi San Vincenzo, via dell’Accattapane, S.P. 329 verso Zì Martino, loc. Bambolo per giungere al traguardo posto nel centro abitato di Donoratico. La seconda tappa della gara vedrà la partenza da San Vincenzo per ripercorrere le strade del Comune di Castagneto Carducci fino a spostarsi per l’arrivo ad Indicatore in provincia di Arezzo.

Evento di particolare importanza che testimonia ormai il consolidamento delle zone di Castagneto e San Vincenzo quali località riconosciute a livello internazionale per l’allenamento e le gare dei campioni di ciclismo. E’ con grande soddisfazione che salutiamo questo evento ci dice il Sindaco di Castagneto Carducci Fabio Tinti:  un evento internazionale che vede coinvolte gli Enti Locali in uno sforzo di promozione e di valorizzazione di un territorio per il quale si prevede un importante ritorno a favore degli operatori economici. Ben oltre 750  saranno infatti le persone al seguito dell’evento che avranno la necessità di soggiornare nei nostri territori, senza considerare il notevole afflusso di pubblico che tali eventi richiamano. 

Anche l’Assessore allo Sport Franco Poli e particolarmente soddisfatto, soprattutto per la capacità dimostrata nell’unire le sinergie di Enti Pubblici, operatori, associazioni di categoria e volontariato nella realizzazione di un evento importante e che nei prossimi giorni di delineerà con maggiore precisione. 

Intanto per tutte le informazioni visitate il siti web dei Comuni di Castagneto Carducci, San Vincenzo, Campiglia Marittima cliccando sul banner “in Comune…..per lo sport”.
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