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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno

                                                                                             COPIA

Castagneto Carducci, 1 febbraio 2012

COMUNICATO STAMPA

17° GRAN PREMIO “COSTA DEGLI ETRUSCHI” - 4° MEMORIAL “SAURO BETTINI”: LE DISPOSIZIONE PER LA CIRCOLAZIONE A DONORATICO PER VENERDI’ 3 E SABATO 4 FEBBRAIO 2012 
E’ ormai prossima la partenza del 17° Gran Premio Costa degli Etruschi: sabato 4 febbraio infatti i campioni di ciclismo si cimenteranno lungo il percorso del Gran Premio. In questa edizione si registra il ritorno della partenza della gara da San Vincenzo per giungere dopo un percorso che interessa i comuni collinari a Donoratico per l’arrivo. A seguito di questo evento la circolazione nel centro urbano e zone limitrofe di Donoratico subirà dei cambiamenti. Qui di seguito il contenuto dell’Ordinanza trasmessa dal Comando Polizia Municipale:

1) E' FATTO DIVIETO DI  E SOSTA CON RIMOZIONE COATTA A TUTTI I VEICOLI - esclusi quelli autorizzati: 

-
sul PARCHEGGIO ADIACENTE LA S.P. N. 39-VECCHIA AURELIA nell'area antistante il Consorzio Agrario Provinciale e la Ferramenta Maielli, compresa tra Via delle Pievi e Via C. Battisti dalle ore 05:00 alle ore 18:00 del 04/02/12; 

2) E' FATTO DIVIETO DI CIRCOLAZIONE E SOSTA CON RIMOZIONE COATTA A TUTTI I VEICOLI -esclusi quelli autorizzati: 

- sulla S.P. N. 39-VECCHIA AURELIA, nel tratto urbano compreso tra VIA DELLA PACE (altezza C.R.I.) e VIA DEL MERCATO, il giorno 04 FEBBRAIO 2012 dalle ORE 05:00 fino al  termine delle operazioni di montaggio e smontaggio delle strutture allestite  sul rettilineo d'arrivo;

- sulla S.P. N. 39-VECCHIA AURELIA, sul tratto urbano della S.P. n. 39 - Vecchia Aurelia compreso tra la S.P. N. 17 (bivio per MARINA di Castagneto-Donoratico) e Via della Pace, il giorno 04 FEBBRAIO 2012 dalle ore 10:00 fino al termine della manifestazione;

- sul tratto di VIA DELLE PIEVI compreso tra l'incrocio con Via Dante e la S.P. n. 39 - Vecchia Aurelia, sul PIAZZALE antistante il Consorzio Agrario e la Ferramente Maielli, nonché sul tratto di VIA C. BATTISTI compreso tra la Ferramenta Maielli e la S.P. n. 39 Vecchia Aurelia, il giorno 04 FEBBRAIO 2012 dalle ore 05:00 alle ore 18:00;
- sul tratto di VIA DELLA REPUBBLICA compreso tra VIA G. MATTEOTTI e VIA   G. MAZZINI, il giorno 04 FEBBRAIO 2012 dalle ore 08:00 alle ore 19:00;

- sul tratto di VIA XXVII Giugno compreso tra VIA G. MATTEOTTI e VIA   AURELIA, il giorno 04 FEBBRAIO 2012 dalle ore 10:00 alle ore 18:00, con senso di marcia ovest-est;

3) E' FATTO DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE COATTA A TUTTI I VEICOLI ESCLUSO GLI AUTORIZZATI:
- sul tratto urbano della S.P. N. 39 -Vecchia Aurelia - compreso tra VIA C. BATTISTI   e  VIA DELLE PIEVI - dalle ore 06:00 del giorno 03 FEBBRAIO 2012 alle ore 20:00 del 04 FEBBRAIO 2012  per operazioni di montaggio e smontaggio delle strutture sul rettilineo d'arrivo;

- sul PARCHEGGIO antistante il Consorzio Agrario Provinciale dalle ore 06:00 del giorno 03 FEBBRAIO 2012 alle ore 20:00 del 04 FEBBRAIO 2012  per operazioni di montaggio e smontaggio delle strutture sul rettilineo d'arrivo;

-


4) E' FATTO DIVIETO DI CON RIMOZIONE  COATTA 
il giorno 04 FEBBRAIO 2012 dalle ore 11:00 alle ore 18:00 a tutti i veicoli - esclusi quelli autorizzati su 

-
Via Matteotti (nel tratto compreso tra Via Piave e Piazzale Europa)

-
Piazzale antistante la palestra comunale di Piazza Europa

-
Piazzale antistante il Distretto sanitario di Piazza Europa

5) E' FATTO DIVIETO DI ACCESSO il giorno 04 FEBBRAIO 2012 dalle ore 05:00 fino al termine delle operazioni in coda alla conclusione della competizione sportiva a tutti i veicoli sulla S.P. n. 39 - Vecchia Aurelia dall'interno del parcheggi pubblici ubicati tra la Stazione ferroviaria e la filiale del Monte dei Paschi di Siena e  Piazza della Stazione.

6) DALLE ORE 12:00 ALLE ORE 18:00 del 04 FEBBRAIO 2012 E' FATTO DIVIETO DI FERMATA CON  RIMOZIONE FORZATA A TUTTI I VEICOLI su:

- entrambi i lati di VIA DELLA RESISTENZA nel tratto tra la S.P. N. 39 Vecchia Aurelia e VIA S. d'ACQUISTO, 
- su VIA DEL BARATTO - sul lato destro direzione di marcia Sud/Nord- nel tratto  compreso tra la S.P. N. 329 e la VIA COMUNALE DEL FELCIAIO, 
- sul CAVALCAFERROVIA tra lo svincolo della Variante Aurelia e la S.P. n. 39  (ex Aurelia).
7) Su Via della Resistenza è consentita la circolazione degli autobus del Servizio Pubblico Locale 

Durante lo svolgimento del circuito finale di gara, dalle ore 13:00 alle ore 16:30 la S.P. n. 329 del PASSO DI BOCCA DI VALLE verrà chiusa al traffico in Loc. SAN GIUSTO in entrambe le direzioni come da Ordinanza della Prefettura di Livorno, la circolazione dal Capoluogo nelle direzioni LIVORNO-ROMA e viceversa si svilupperà sui  PERCORSI ALTERNATIVI individuati ed opportunamente segnalati.
QUANDO LA GARA INTERESSERA' IL CIRCUITO FINALE SARA' CONSENTITA LA CIRCOLAZIONE DEI VEICOLI NON AUTORIZZATI SOLTANTO: 

1)  -  SULLA S.P. 39 SUL TRATTO DA VIA DELLA RESISTENZA ALLA S.P. 17 

2) - SULLA S.P. 329 COME ATTRAVERSAMENTO DI COLLEGAMENTO TRA VIA DEL CASONE UGOLINO E VIA DEL BARATTO

La circolazione stradale sarà disciplinata dagli Agenti di Polizia in servizio.

Sono individuate le seguenti aree di parcheggio: 

a)-area parcheggio del Parco Le Sughere;

b)-Area antistante campo sportivo Donoratico;

c)-Area compresa tra il Fosso dei Molini, via della Libertà e via    Napoli;

d)-Via G. di Vittorio;

e)-Piazzale antistante il Cimitero di Donoratico.

DAI DIVIETI E LIMITAZIONI DI CUI AL PUNTO I SONO ESCLUSI TUTTI I VEICOLI MUNITI DI CONTRASSEGNO FORNITO DALL'ORGANIZZAZIONE, QUELLI DI POLIZIA, DI PRONTO INTERVENTO, DI PRONTO SOCCORSO ED I VELOCIPEDI DEI CONCORRENTI.
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