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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 1 marzo 2012
COMUNICATO STAMPA

Ecco la Tirreno-Adriatico
Grandi stelle sulla Due Mari 

Al via la 47/a edizione della breve corsa a tappe, primo grande appuntamento del calendario italiano, in programma dal 7 al 13 marzo. Protagonisti dell’evento San Vincenzo e Donoratico. La prima tappa a cronometro prenderà il via proprio da San Vincenzo per giungere a Donoratico, in via Aurelia. La data della manifestazione è il prossimo mercoledì 7 marzo 2012 in orario dalle ore 14.30 circa (partenza della prima staffetta da San Vincenzo) fino alle ore 16.45, quando l’ultima staffetta delle 22 squadre in gara, concluderà la corsa.
La Corsa dei Due Mari, organizzata da RCS Sport/La Gazzetta dello Sport, che prenderà il via mercoledì 7 marzo da San Vincenzo per poi concludersi il 13 marzo sul lungomare di San Benedetto del Tronto, vanta un elenco degli iscritti di grandissimo prestigio. Per quanto riguarda la classifica generale a contendere lo scettro del vincitore uscente Cadel Evans ci saranno: gli italiani Michele Scarponi, Vincenzo Nibali e Stefano Garzelli, lo spagnolo Joaquin Rodriguez, il ceco Roman Kreuziger e lo slovacco Peter Velits Si annunciano anche grandi sfide per gli arrivi in volata. Il Campione del mondo Mark Cavendish dovrà vedersela infatti con: Alessandro Petacchi, Matthew Goss (vincitore dell’ultima Milano – Sanremo), Andrè Greipel, Oscar Freire, Tyler Farrar, Daniele Bennati, Gerald Ciolek, Michael Matthews e Sacha Modolo Non è da meno il “cast” dei cacciatori di tappe. Philippe Gilbert dovrà vedersela infatti con: Peter Sagan, Fabian Cancellara, Edvald Boasson Hagen, Alessandro Ballan, e altri.
I Comuni di Castagneto Carducci e San Vincenzo hanno accolto la proposta presentata da RCS Sport – Gazzetta dello Sport di organizzare proprio in questi territori la prima e la seconda tappa della prestigiosa gara ciclistica. 

La manifestazione sportiva afferma l’Assessore allo Sport Franco Poli, rientra in un progetto più complessivo denominato “In Comune …..per lo sport” che vede l’adesione oltre che del Comune di Castagneto Carducci e San Vincenzo, anche di Bibbona e Campiglia Marittima nell’organizzazione di manifestazioni a carattere turistico-sportivo che si svolgeranno in questi Comuni nel periodo di bassa stagione con l’obiettivo di creare intorno a questi eventi una programmazione di iniziative ed opportunità capaci di rappresentare e concretizzare un ritorno sui territori in termini economici con una partecipazione attiva degli operatori del settore e delle associazioni culturali e ricreative.
In un momento di difficoltà come quella che tutti i settori stanno vivendo, ritengo afferma il Sindaco Fabio Tinti, importante la partecipazione del Comune e necessario uno sforzo da parte di tutti perché questi eventi rappresentino un’opportunità da concretizzare al meglio, razionalizzando le risorse a disposizione per una promozione in termini turistici, soprattutto in un periodo in cui un segnale positivo di presenze turistiche può davvero rappresentare un risultato importante e significativo. 
Il percorso di gara di mercoledì 7 marzo interesserà per il Comune di Castagneto Carducci il seguente percorso: provenendo da San Vincenzo, via Aurelia Sud, via dell’Accattapane, via S.P. n. 329, via del Bambolo, via Aurelia. In questo tratto dalle ore 12.30 alle ore 17.00 è prevista la chiusura completa con divieto di transito e sosta con rimozione forzata.

Altre limitazioni al traffico sono previste per l’accesso e l’uscita dal centro abitato di Donoratico. A tale scopo l’Amministrazione Comunale ha predisposto un foglio informativo che in questi giorni è in distribuzione, anche per via telematica. Sul sito del Comune www.comune.castagneto-carducci.li.it tutte le informazioni utili sulla Tappa a cronometro Tirreno-Adriatico 7 marzo 2012.
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