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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 27 marzo 2012
COMUNICATO STAMPA

TEATRO ROMA – CASTAGNETO CARDUCCI

MERCOLEDI’ 28 MARZO ORE 21.00

Sebastiano Lo Monaco in

PER NON MORIRE DI MAFIA

SiciliaTeatro

di Pietro Grasso

adattamento drammaturgico di Margherita Rubino

regia di Alessio Pizzech

Non un semplice spettacolo ma un ritratto, una discesa nel cuore vibrante del lucido pensiero di un uomo che sta dedicando la sua vita alla lotta contro il crimine per il trionfo della legalità. Un dialogo lucido in cui i segni tracciati sulla lavagna diventano il concretizzarsi di un percorso di pensiero che scava nella memoria che fa della storia il proprio strumento di orientamento. Un pensiero urgente e necessario che viaggia sul delicato binario della contraddizione. Un aspetto, quest’ultimo, che trova la sua sintesi nel senso del dovere, forte e al quale rispondere con una profonda e sana morale individuale. L’istante si allarga ad un gioco di sottile ironia ed il protagonista si pone al centro di una rivoluzione copernicana che ribalta la visione più praticata della mafia e del malessere sociale che avvolge il nostro paese. Come un nuovo Galileo, ci offre un nuovo telescopio per scrutare l’universo che ci circonda. Un monologo che riconduce il teatro alla sua funzione civile ed evocativa. Un teatro capace di disegnare gli uomini, di delineare esperienze di vita che possano divenire modelli. Un teatro che senza intellettualismi vuole dare un contributo al recupero di un senso della civiltà. (Alessio Pizzech)

Si chiude con questo intenso e vibrante monologo di Sebastiano Lo Monaco, ci dice, l’assessore alla Cultura Marika Salvadori,  la nostra stagione teatrale: un appuntamento che riconduce il teatro alla sua funzione civile ed evocativa.
Data l'importanza del tema ed il lavoro che stiamo portando avanti come Comune, Tavolo per la Pace insieme con l'Istituto Comprensivo, il regista Alessio Pizzech incontrerà i ragazzi delle scuole secondarie di I grado in teatro la mattina di mercoledì, rispondendo alle domande dei ragazzi e raccontando loro come si costruisce uno spettacolo teatrale su un personaggio così importante, per mezzo sella testimonianza umana e professionale, delle riflessioni, degli interrogativi del Procuratore Nazionale Antimafia Pietro Grasso.
La nostra piccola stagione è stata, a mio avviso, un successo di pubblico e di proposte culturali e di intrattenimento: sono convinta che siamo sulla giusta strada per ridare finalmente al teatro castagnetano nuova vita e nuove prospettive. I nostri cittadini hanno accolto con entusiasmo la nostra stagione, segno che è davvero sentita la necessità di tornare ad appropriarsi di spazi condivisi, uscendo di casa, incontrarsi, conoscersi.
PER INFO

Biblioteca Comunale – Via della Repubblica, 15 – Donoratico

tel. 0565 778259 – email biblioteca@comune.castagneto-carducci.li.it
biglietto intero 12 €, ridotto 5 €
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