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COMUNICATO STAMPA

Torna a Castagneto Carducci la
Gran Fondo degli Amministratori d'Italia e non, Strada del Vino e dell’Olio Costa degli Etruschi
L’iniziativa in programma sabato 7 aprile con ritrovo al Parco Le Sughere a Donoratico

L'iniziativa rientra nel progetto "In Comune……per lo sport" ed è realizzata in collaborazione con i comuni di Bibbona, Campiglia Marittima, San Vincenzo, il Consorzio Strada del Vino e dell’Olio Costa degli Etruschi, l'Associazione Sporting Club Rosignano Marittimo ASD e ASD Costa degli Etruschi di Donoratico.
Anche per l’anno 2012, ricorda l’Assessore allo Sport Franco Poli abbiamo voluto riproporre la Gran Fondo degli Amministratori, insieme alla Cicloturistica Amatoriale - valevole come 2^ prova del XXX° Campionato Provinciale Cicloturismo 2^ prova IX° Trofeo Ruota d'Oro Individuale.
Due i percorsi previsti (corto km. 64, lungo km 104) che si snodano  in uno dei più suggestivi scenari della Toscana in quel tratto di  terra che va dalla costa etrusca a San Vincenzo, percorrendo le colline di Campiglia Marittima, Suvereto, Castagneto Carducci, Bolgheri,  Bibbona, Casale Marittimo, Guardistallo, Montescudaio.per fare ritorno con l'arrivo previsto a Donoratico. 
L'intento è quello dei coniugare uno sport appassionante come il ciclismo con la valorizzazione e promozione del territorio infatti oltre a praticare lo sport preferito si avrà la possibilità di scoprire e conoscere un territorio veramente suggestivo. 
Quindi rivolgiamo un invito a tutti i colleghi  cicloamatori  e appassionati di ciclo turismo a partecipare a questa gara di Gran fondo che vedrà la presenza di molti appassionati ed anche ciclisti professionisti che ormai da diversi anni frequentano le nostre zone in ritiro sportivo con le loro squadre, grazie al Gran Premio Costa degli Etruschi gara internazionale della stagione agonistica dei professionisti su strada, che si svolge proprio qui ogni anno nel mese di febbraio e che ha reso questi luoghi mete predilette per il ciclo turismo, alla quale quest'anno si è aggiunta l'arrivo della 1^ tappa della prestigiosa gara Tirreno - Adriatico. 
 
Non esitate a contattarci per qualsiasi chiarimento e informazione in merito, vi ricordiamo inoltre che le strutture ricettive presenti nel territorio  vi potranno offrire dei piacevoli soggiorni, all'insegna di un tranquillo relax e un'ottima degustazioni di cibi e vini il tutto nella garanzia della tradizione enogastronomica che caratterizza il Comune di Castagneto Carducci.
Da sottolineare per l’edizione 2012 la partecipazione dell’Associazione Donna Donna che ha come obiettivo quello di sensibilizzare campagne sulla prevenzione dei disturbi alimentari e lo sport, inteso come vita sana e corretta alimentazione è certamente un veicolo di promozione importante. Una parte delle quote di iscrizione dei partecipanti alla Gran Fondo sarà infatti devoluto all’Associazione Donna Donna per le finalità sopra ricordate. 
L’associazione inoltre Presso il Parco Le Sughere,  allestirà una mostra fotografica dal titolo “Il Corpo della donna è vita”. La mostra è stata ospite nelle maggiori e importanti località italiane e per l’occasione viene presentata a Donoratico nell’ambito dell’iniziativa sportiva.
Per tutti coloro che volessero approfittare coniugando sport e relax è possibile usufruire di un punto di ristoro presso il Parco a base di pasta, carne e contorno con un piccolo contributo di € 5,00.
Il ritrovo per i ciclisti è previsto al Parco Le Sughere, sabato 7 aprile alle ore 8,00, per successivamente trasferirsi a San Vincenzo, dove presso l’Hotel Riva degli Etruschi è prevista la partenza ufficiale della Gran Fondo.
Per maggiori informazioni visitate il sito del Comune www.comune.castagneto-carducci.li.it 
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