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Castagneto Carducci, 14 giugno 2012

COMUNICATO STAMPA


Ritorna l’appuntamento a Marina di Castagneto Donoratico
 con la “Notte Blu” sabato 16 giugno


Sabato 16 giugno a partire dalle ore 18.00 e per tutta la notte, tutti a festeggiare con la Notte Blu, il tradizionale appuntamento che caratterizza l’estate a Marina di Castagneto Donoratico.
La Notte Blu è all’insegna dei festeggiamenti per la consegna ufficiale della 18^ Bandiera Blu al Comune di Castagneto Carducci. 
Per la terza edizione consecutiva l’iniziativa assume la caratteristica di festa provinciale perché nella stessa serata si festeggia la Bandiera Blu in tutti i Comuni della Provincia di Livorno Bandiera Blu. Per questa edizione toccherà proprio a Marina di Castagneto Carducci di inaugurare l’evento con la celebrazione ufficiale alla presenza dei rappresentanti della FEE Italia e delle Autorità.
Anche quest’anno l’organizzazione dell’iniziativa è curata direttamente dall’Amministrazione Comunale in collaborazione con l’Associazione Pro-Loco Marina di Castagneto Donoratico, l’Associazione Messidoro e con il coinvolgimento di tutti gli operatori turistici che per tutta la notte organizzeranno iniziative e spettacoli coinvolgendo tutto il pubblico presente.
Un appuntamento che giunge ormai per Marina di Castagneto Donoratico alla sua 7^ edizione ci dice l’Assessore alla Promozione Turistica Eleonora Lucchesi. Sono molto soddisfatta dell’organizzazione e del coinvolgimento di tutti gli operatori e delle associazioni di categoria. Questa manifestazione, insieme alle altre che fanno parte del programma di iniziative e spettacoli offerti ai turisti e a tutti gli ospiti presenti, che si realizzeranno per tutta l’estate nel Comune di Castagneto Carducci rappresenta uno degli impegni prioritari che intendiamo sviluppare e incrementare valorizzando le sinergie presenti sul territorio.
La manifestazione, afferma il Sindaco Fabio Tinti, si sta caratterizzando sempre di più e vede coinvolta l’intera Costa degli Etruschi. Per questa edizione spetterà proprio a noi dare il via a tutte le iniziative che sono in programma nei Comuni Bandiera Blu testimoniando il ruolo importante e ormai tradizionale che Castagneto Carducci e la sua Marina hanno per la Bandiera Blu.
E’ un momento di aggregazione e ci auguriamo che tante siano le persone che, nonostante il periodo difficile che stiamo attraversando, abbiamo voglia di testimoniare con la loro presenza l’importante riconoscimento della Bandiera Blu e nello stesso tempo apprezzare gli sforzi che gli operatori economici stanno facendo per garantire la migliore ospitalità a chi vorrà essere gradito ospite.
Un ringraziamento quindi a tutti coloro che insieme all’Amministrazione Comunale hanno lavorato per la realizzazione di questa iniziativa e per tutte le altre inserite in un calendario che mi auguro sia di gradimento per tutto il pubblico presente.
Per  consentire al meglio di vivere Marina libera da traffico, l’intero Viale Italia sarà chiuso al traffico, mentre per chi lo volesse è possibile raggiungere Marina anche utilizzando il Trenino in servizio, con partenza da Donoratico, Piazza della Chiesa dalle ore 21,00 fino alle ore 01.00 oppure utilizzare la bicicletta percorrendo la pista ciclabile di Via degli Olivi.
Per maggiori informazioni Ufficio Turistico di Marina di Castagneto Donoratico tel. 0565744276 e Ufficio Informazioni Turistiche di Castagneto Carducci tel. 0565765032

Questo il programma a Marina di Castagneto Donoratico

Piazzale  Magellano
ORE 21.30 – Cerimonia di Inaugurazione della Notte Blu e consegna da parte della FEE al Comune di Castagneto Carducci  della Bandiera BLU 2012 

Ore 22.00 spettacolo comico di cabaret “Serata da macello pop”  – con Graziano Salvadori 

Ore 23.30 Fuochi d’artificio sulla spiaggia

Ore 24.00 dj set 

Viale Italia 
Dalle ore 18.00  Mostra di prodotti tipici e artigianali 

Castagneto Carducci 

Museo Archivio G. Carducci – via Marconi 4 – tel. 0565//763052
Apertura  straordinaria dalle ore 21.00 alle ore 23.00 

Cantina Michele Satta – 
“Aspettando la Notte Blu”  degustazione di tutti i vini e dall’olio extra vergine di oliva  prodotti dall’azienda accompagnati da prodotti tipici locali. 
Dalle ore 16.00 alle ore 20.00 loc. Vigna al Cavaliere – tel. 0565/773041


INIZIATIVE DI VARIO GENERE NEI LOCALI DI MARINA DI CASTAGNETO 









Area7 – Ufficio del Sindaco
Via Marconi n.4  57022 Castagneto Carducci
Tel. 0565 778215 – Fax 0565 763845
Mail – p.toninelli@comune.castagneto-carducci.li.it 
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