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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 7 agosto 2012
COMUNICATO STAMPA

Con il progetto PERLA in dotazione ai bagnanti attrezzature per la sicurezza

Grazie ai finanziamenti del progetto PERLA i bagnanti di Marina di Castagneto Donoratico da oggi potranno usufruire di una dotazione di materiale da utilizzare per garantire al meglio la sicurezza sulla spiaggia. Si tratta di questo: 3 pattini, 40 mt di pedana per l’accesso all’arenile, 3 poltroncine Job, 5 defibrillatori 8 ricetrasmittenti e n. 40 cartelli informativi da posizione agli accessi alle spiagge e direttamente sull’arenile. Tutto questo è stato possibile grazie alla collaborazione con la Provincia di Livorno che insieme ai Comuni della costa hanno attivato le procedure per l’accesso ai finanziamenti della Comunità Europea.
Il progetto PERLA nasce per risolvere i limiti di fruibilità, accessibilità e sicurezza della fascia costiera, rispettando l’ambiente naturale e favorendo, al contempo, lo sviluppo turistico ed economico.

La consegna ufficiale del materiale è avvenuta questa mattina alla presenza del Sindaco Fabio Tinti, dell’Assessore Provinciale Piero Nocchi, dell’Assessore alle Attività Produttive Franco Poli e di tutti i rappresentanti delle forze dell’Ordine, Pro-Loco, Misericordia, Croce Rossa, Capitaneria di Porto, ognuno dei quali partecipa attivamente alle attività di sicurezza in spiaggia e in mare.
C’è molta soddisfazione nelle parole del Sindaco Tinti, soprattutto perché si tratta della concretizzazione di un progetto che vede la sinergia tra più Enti con l’obiettivo di fare servizi per migliorare l’attrazione dei nostri territori. Questi risultati, continua il Sindaco, arrivano grazie all’impegno ed alla capacità organizzativa di tanti soggetti e devono rappresentare delle modalità di incentivazione dei servizi, sempre più utili soprattutto in momenti come questo di crisi economica. Bisogna dare atto alla Provincia di Livorno che ha creduto nelle possibilità date dal progetto PERLA e dalla sua capacità di prevedere e dare corpo ad azioni concrete con dei risultati visibili sui territori.

Un progetto importante, ricorda l’Assessore Franco Poli che nell’arco di tre anni ha consentito al Comune di Castagneto Carducci di dare risposte in termini concreti sulla mobilità, grazie all’utilizzo del trenino come mezzo di accessibilità e fruibilità delle spiagge ed oggi anche in termini di sicurezza sulla spiaggia. Un progetto che contiamo di poter proseguire e magari da implementare.

L’Assessore Provinciale Piero Nocchi esprime soddisfazione: è la conclusione di un percorso che è riuscito a concretizzare dei risultati grazie alla condivisione e partecipazione, oltre che degli Enti, anche di soggetti legati al volontariato, alle Pro-Loco, alle Cooperative Sociali che insieme a noi e ai Comuni hanno fortemente creduto e lavorato per le possibilità che ci venivano offerte. Tutto questo a riprova ancora una volta che quando più soggetti lavorano insieme per un comune obiettivo, fanno rete, i risultati si ottengono e soprattutto si ha la capacità di trasformare le risorse europee, che ci sono, in risorse per la sicurezza e la qualità della vita dei cittadini.

L’auscipicio è che il progetto PERLA possa andare avanti e che possono essere finanziati anche i successivi stralci. 
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