Castagneto Carducci, 7 ottobre 2012

COMUNICATO STAMPA

“CALICI DI STELLE”, L’EVENTO “POP” PIÙ ATTESO DEL MONDO DEL VINO 

IN ESTATE, STA ARRIVANDO: IL 10 AGOSTO NELLE PIAZZE DELLE CITTÀ DEL VINO E NELLE CANTINE DEL MOVIMENTO TURISMO DEL VINO GLI ENO-APPASSIONATI SONO I PROTAGONISTI DEL BRINDISI PIÙ NUMEROSO 

E COINVOLGENTE DEL MONDO DEL VINO

E’ l’evento “pop” più atteso del mondo del vino in estate, capace di coinvolgere gli amanti del buon bere e non solo, affascinati dall’idea di brindare tutti insieme, da una località all’altra, sotto il cielo più stellato dell’anno, per celebrare una passione comune: quella per i grandi vini made in Italy. Ecco “Calici di Stelle”, l’edizione n. 15 del brindisi più famoso dell’Italia del vino, che attraversa tutto il Bel Paese, il 10 agosto per la notte di San Lorenzo, sullo sfondo delle piazze delle Città del Vino e delle cantine del Movimento Turismo del Vino che si preparano ad accogliere un milione di eno-appassionati,.

Anche Castagneto Carducci partecipa a questo evento. L’appuntamento è quindi per venerdì 10 agosto alle ore 21.00 a Castagneto Carducci per l’iniziativa organizzata dall’Amministrazione Comunale, dall’Associazione per Castagneto onlus in collaborazione con l’Associazione Italiana Sommelier, Il Consorzio Strada del Vino e dell’Olio Costa degli Etruschi, l’Associazione InBolgheri, il CCN Il Borgo e gli operatori economici.

Il programma della serata prevede un percorso enogastronomico,  nello straordinario scenario del Piazzale Belvedere, un ampio salotto dove degustare, tra dolci note musicali, piatti ed assaggi tipici preparati da chef locali, abbinati ai vini di Castagneto Carducci e Bolgheri serviti dai sommelier dell’A.I.S. Costa degli Etruschi. Per le degustazioni sono utilizzati calici in vetro e piatti e posate in materiale Mater-b.  Inoltre visite al Museo Archivio G. Carducci, Casa Carducci e Piccolo Museo dell’Olio. Negozi ed esercizi pubblici che hanno aderito all’iniziativa, provvederanno all’allestimento a tema delle proprie vetrine. Degustazioni nelle enoteche,  piatti e gelati a tema nei ristoranti e gelaterie.
Calici di Stelle, sottolinea Fabio Tinti  Sindaco di Castagneto Carducci, è la più grande festa all’aperto che si svolge in contemporanea in tutta Italia e che coinvolge migliaia di turisti ed eno-appassionati in una notte dedicata al mondo del vino e alla sua promozione, con una formula originale e divertente, quella dell’evento organizzato in forma di “rete” che sta alla base del successo consolidato della manifestazione.

Grazie anche a Calici di Stelle, si vogliono valorizzare le piccole realtà enologiche, l’ambiente, l’artigianato, la gastronomia, le tante altre qualità locali, dando la possibilità ai turisti di arricchire la propria vacanza, con la conoscenza delle migliori produzioni di qualità del territorio e quindi di portarsi a casa un ricordo ancora più bello e duraturo.

Altro aspetto da sottolineare per Calici di Stelle è il coinvolgimento della popolazione residente, in particolare dei volontari dell’Associazione per Castagneto, ma anche cittadini, operatori economici, hanno un ruolo fondamentale: sono testimoni della capacità che ha una comunità locale di essere accogliente e di saper lavorare per il proprio territorio.
Info: Ufficio Informazioni turistiche  tel. 0565765032, URP Comune di Castagneto Carducci tel. 0565/778217-218
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