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                          Provincia di Livorno
                                                                                             
UN CIRCUITO CICLABILE AL PARCO LEOGNAN DI DONORATICO
FIRMATA LA CONVENZIONE CON IL GRUPPO SPORTIVO UNIONE CICLISTICA DONORATICO

Firmata la convenzione tra il Comune di Castagneto Carducci e l’U.C. Donoratico per l’utilizzo del circuito ciclabile realizzato dall’Associazione Sportiva a proprio spese presso il Parco Leognan di Donoratico, sulla base di un progetto approvato dalla Giunta nel maggio scorso. 
All’U.C. Donoratico sarà affidata la gestione e l’uso del percorso per attività  ludico/sportive e motorie. L’U.C. utilizzerà il circuito per le proprie attività e per il resto la struttura sarà a disposizione di tutti i cittadini come Parco Pubblico. Entro il 31 gennaio di ogni anno sarà predisposto il programma di utilizzo della struttura che sarà posizionato in modo ben visibile all’ingresso del Parco.
La convenzione ha la durata di anni 15 ed è rinnovabile per ulteriori 15 anni.
L’U.C Donoratico ha l’obbligo di custodire con la massima cura il percorso ciclabile preservandone e garantendone per tutta la durata della convenzione la piena funzionalità e la fruibilità da parte dell’utenza, ha altresì l’obbligo di provvedere a tutti gli interventi di manutenzione ordinaria derivanti dall’utilizzo dell’impianto per le attività sportive dell’associazione, il Comune provvede alla comunicazione straordinaria.
E’ un ottimo risultato, afferma l’assessore allo Sport Franco Poli:  infatti grazie alla sinergia tra pubblico e privato è stato possibile realizzare interventi a sostegno dell’attività sportiva e di aggregazione di giovani che altrimenti la Pubblica Amministrazione da sola avrebbe avuto grosse difficoltà, a causa delle scarsità di risorse e dei limiti imposti dalla norma per la realizzazione di interventi di questo tipo.
Nello stesso tempo, oltre a finalmente essere riusciti a dare risposte ad un’Associazione sportiva radicata sul territorio che da tempo ci chiede interventi di questo tipo, si è valorizzata un’area pubblica, in prossimità di altri impianti sportivi e delle scuole del nostro Comune, che, sono certo, grazie a questo intervento sarà maggiormente vivibile e funzionale alla pratica di attività sportive sempre più richieste dai cittadini.
Anche Barbara Rossi, presidente dell’U.C. Donoratico è particolarmente soddisfatta del risultato: “finalmente dopo 40 anni siamo riusciti ad avere uno spazio dove i ragazzi che praticano il ciclismo possono allenarsi in sicurezza, evitando di farlo su strade urbani ed extraurbane. C’è tanta soddisfazione ed anche il riconoscimento di anni di lavoro che ha consentito a questa Associazione di investire risorse per una struttura utile e che sarà realizzata con una attenzione particolare alla tutela dell’ambiente interessato dall’intervento, tra le altre cose voglio assicurare che gli olivi che sarà necessario togliere per realizzare il circuito saranno rimpiantati sempre all’interno del Parco Leognan e che l’asfalto del circuito sarà realizzato con un nuovo materiale a basso impatto ambientale.
I lavori inizieranno a maggio e dopo una pausa necessaria per l’assestamento del circuito, che comunque nel frattempo può essere utilizzato da mountain – bike, a settembre i lavori si prevede debbano essere ultimati. 
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