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Comune di Castagneto Carducci

                          Provincia di Livorno
                                                                                             

Castagneto Carducci, 17 luglio 2013

CHIUSURA UFFICIO POSTALE DI DONORATICO

Comunicato stampa

Abbiamo appreso con comunicazione telefonica, solo questa mattina, che a partire da oggi 17 luglio, l’ufficio postale di Donoratico rimarrà chiuso al pubblico per consentire la realizzazione di  improcrastinabili interventi agli impianti di climatizzazione dei locali.

Pur comprendendo le motivazioni di tali interventi, il Sindaco Fabio Tinti si è subito attivato nei confronti della Direzione Poste Italiane di Livorno, chiedendo l’immediata attivazione di un servizio sostitutivo (servizio postale mobile) al fine di arrecare minori disagi possibili agli utenti.

Nella consapevolezza che la chiusura dell’ufficio postale di Donoratico in questo particolare periodo rappresenta una forte disagio oltre che per i cittadini, anche per i numerosi turisti presenti e soprattutto per gli operatori economici che, proprio per le caratteristiche turistiche del nostro Comune, hanno una maggiore necessità di utilizzare questo importante servizio, il Sindaco critica il metodo seguito da Poste Italiane circa il non coinvolgimento dell’Amministrazione Comunale nella decisione di procedere alla chiusura, anche se temporanea, dell’ufficio postale, si rende disponibile ad individuare insieme alla Direzione Poste Italiane di Livorno soluzioni alternative, anche magari attraverso il  potenziamento degli altri uffici esistenti (Castagneto Carducci e/o San Vincenzo).

Una comunicazione pervenuta per tempo avrebbe probabilmente consentito di fare tutto questo, senza trovarsi nella urgenza di tamponare l’emergenza.

Il servizio di consegna della corrispondenza, così come assicurato dalla Direzione Postale non subirà alcuna variazione.
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