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COMUNICATO STAMPA

La “classica” corsa a tappe primaverile della Tirreno-Adriatico, nel 2014 partirà da Donoratico.
E’ infatti in programma per mercoledì 12 marzo la 1^ tappa a cronometro a squadre da Donoratico a San Vincenzo, con il meglio degli atleti di ciclismo in gara.
E’ ormai il terzo anno consecutivo che Donoratico ospita la  Gara Internazionale di Ciclismo della Tirreno Adriatico e tanta è la soddisfazione  dell’Assessore allo Sport Franco Poli e del Sindaco Fabio Tinti per la collaborazione data a RCS sport nell’organizzazione dell’evento. Un ringraziamento particolare ai tanti sponsor che hanno creduto in queste manifestazioni e ai tanti volontari che come sempre saranno vicini alle Forze dell’Ordine per l’organizzazione al meglio e in sicurezza dell’evento.
Per questa edizione Donoratico vivrà appieno tutte le fasi della corsa, infatti sarà ospitata la partenza della gara, anziché l’arrivo come avvenuto nelle passate edizioni. La pedana di partenza sarà allestita davanti alla Chiesa in Via Matteotti e poi a seguire il percorso su via Piave, via della Libertà. S.P. 39 fino al Bambolo, S.S. 1 Vecchia Aurelia dal Bambolo fino a Via dei Daini, via dei Daini, via del Baratto fino al Casone Ugolino, S.P. 39 da Casone Ugolino fino a via dell’Accattapane, via dell’Accattapane, Via Aurelia fino a San Vincenzo.

Da mercoledì mattina, inoltre i pulman degli atleti partecipanti alla gara, saranno in sosta con tutte le loro attrezzature lungo via Matteotti e via Mazzini. Sarà possibile quindi per il pubblico assistere alle operazione di preparazione alla gara, riscaldamento ecc. 

La partenza della gara è prevista dalle ore 14.40 circa (prima squadra), alle ore 15.45 circa (ultima squadra), con l’arrivo previsto a San Vincenzo per le ore 16.10 circa.

Si ricorda che è fatto divieto di circolazione su tutto il percorso di gara dalle ore 13.00 alle ore 16.00 circa.

L’Amministrazione Comunale sta distribuendo in questi giorni materiale informativo relativo alle modifiche sulla viabilità e sosta nelle vie interessate dalle operazioni di gara. Maggiori informazioni possono essere scaricate direttamente dal sito del Comune www.comune.castagneto-carducci.li.it o sulla pagina face book del sito.

Si ricorda infine che giovedì 13 marzo il centro abitato di Donoratico sarà interessato dal passaggio della 2^ tappa della Tirreno Adriatico con gli atleti in arrivo da San Vincenzo e in transito su via del Mercato, via Matteotti, via del Risorgimento, via Vecchia Aurelia, viale dei Cipressi, Via Bolgherese per Bibbona. Anche in questo caso la viabilità subirà delle modiche solo per il breve periodo di transito delle squadre in gara.
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