 Biblioteca itinerante Estate 2014
Si ripete anche quest'anno dal 1° luglio al 31 agosto 2014 dalle 17,30 alle 19,30 presso il Centro civico di via della Marina a Marina di Castagneto la BIBLIOTECA  ITINERANTE, iniziativa promossa dall’Amministrazione comunale nell’ambito dell’attività  della Biblioteca comunale.
I libri messi a disposizione appartengono ai vari generi narrativi per adulti e per bambini (quali romanzi gialli, thriller, horror, fantasy, d’avventura, d’amore, di fantascienza, ma anche favole, fumetti, racconti per i più piccoli, ecc.), puntando principalmente sulla lettura come un piacevole passatempo a cui dedicarsi in riva al mare o negli altri momenti di relax. 
Per usufruire del prestito sono necessari documento di identità e/o tessera della Biblioteca comunale di Castagneto Carducci; la restituzione dei libri dovrà avvenire entro 10 giorni e il servizio è gratuito.

Inoltre per promuovere la lettura e avvicinare anche i bambini al libro e alla biblioteca da martedì 8 luglio 2014 e per tutti i martedì dei mesi di luglio e di agosto alle ore 17.30 nel piccolo parco antistante il Centro Civico di Marina saranno realizzate letture animate con laboratori manuali.

L’iniziativa, alla sua 3° edizione, avvalendosi del supporto tecnico delle operatrici della Cooperativa Microstoria, è stata riproposta per dare la possibilità anche a chi è in vacanza di poter usufruire in loco del servizio di prestito e per far trascorrere ai bambini un piacevole pomeriggio.

(Per informazioni e prenotazioni letture-laboratori tel. 0565778259)
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