LA TOSCANA VERSO EXPO 2015
Idee e progetti sul “buon vivere” in Toscana
Castagneto Carducci – Bolgheri
Cultura, biodiversità, paesaggio, cibo, vino, artigianato e creatività costituiscono il nutrimento fisico e spirituale della Toscana del Buon Vivere.

Se la nostra Regione viene considerata da sempre un laboratorio del buon vivere, Castagneto Carducci e Bolgheri rappresentano una delle dimostrazioni più espressive dei valori culturali, enogastronomici e ambientali legati in modo indissolubile alla identità di una delle regioni più ambite e desiderate del mondo.
Su questo tema si è tenuto ieri 23 luglio nei locali dell’ex Tenuta San Guido, a Bolgheri,  una tavola rotonda alla quale hanno partecipato rappresentanti di alcune eccellenze del nostro territorio per raccontare ognuno la propria esperienza del buon vivere a Castagneto Carducci.  Moderatore Enrico Caracciolo, giornalista, guida ambientale e turistica ed esperto del settore.

L’evento organizzato dalla Regione Toscana e da Toscana Promozione nasce dalla volontà di riuscire a trasporre idee e progetti di una Toscana cosiddetta “minore” capace però di tradursi in emozioni e passioni. Sono state individuate dalla Regione 10 località, una per ciascuna Provincia e Castagneto Carducci è stata una di queste. Presenti oltre al Sindaco Sandra Scarpellini, l’Assessore al turismo Elisa Barsacchi, l’Assessore Regionale alle Attività produttive, credito e lavoro Gianfranco Simoncini. 

Si tratta di un’occasione importante, afferma il Sindaco Scarpellini,  il primo passo verso la costruzione di una vetrina complessiva del nostro territorio da presentare alla prossima edizione di Expo che si terrà a Milano nel 2015. 
Il tema individuato per rappresentare la nostra Regione è il “buon vivere” e su questo l’iniziativa di ieri ha voluto rappresentare non solo le eccellenze di Castagneto Carducci, partendo naturalmente dai famosi vini, ma anche la tradizione e la storia partendo dalla cantieristica rappresenta dal Cantiere Filippi che con i suoi artigiani costruisce canoe che vincono campionati mondiali e Olimpiadi portando il nome di Donoratico in tutto il mondo; con Valerio Cavallini che lavorando come operaio nelle grandi aziende vitivinicole ha imparato e poi con semplicità e passione è riuscito a produrre un vino che della qualità e della bioagricoltura ne fa un valore portante.
Rita Salvadori che con le oltre 40000 piante di peperoncino ha creato “Peperita” un marchio che da sé è un concentrato dei cinque sensi e che lei stessa racconta con passione ed emozione; con Roberto Poggetti che con i fratelli ogni giorno esce in mare per pescare per poi cucinare il pescato ed offrire ogni giorno nel proprio ristorante un prodotto di qualità e genuino, tramandando anche ai figli ciò che ha imparto dal padre, con Florian Cristea che dalla Romania ha trovato casa a Castagneto Carducci tramandando  la tradizione di sarto di Walter Morganti, aggiungendo alla capacità professionale la passione per i tessuti e per i modelli “maremmani”, con Divina Vitale, giornalista da sempre, che in un momento in cui i nuovi media impazzano e sono velocissimi, lei è tornata a raccontare con un giornale la storia di un territorio e delle famiglie che questo territorio lo vivono, lo trasformano, lo amano.

Con Anne Zwack, cittadina di Bolgheri da oltre 40 anni, proprietaria del marchio Unicum che ha scelto Bolgheri, luogo dove vivere con la famiglia e la terra ungherese dove lavorare. A Bolgheri ha riscoperto la gioia delle cose semplici e genuine e di questo ne ha fatto modello di vita anche per i figli. 
Infine con Piermario Meletti Cavallari che da Bergamo ha deciso di trasferirsi in Toscana, a Castagneto Carducci, iniziando a produrre vino, diventato famosissimo, mai dimenticando la capacità del buon vivere vicino alla natura e sempre comunque con i piedi ben piantati a terra ed infine, e come poteva mancare, con il Dott. Carlo Paoli, Direttore dell’Azienda CITAI, dove si produce il Sassicaia che con una breve frase ha sintetizzato ciò che questo territorio è, quando si parla di buon vivere: “Il Sassicaia è il territorio”. 
Questi sono i messaggi che ieri Castagneto Carducci ha voluto dare agli altri Comuni che hanno aderito al progetto e alla Regione Toscana perché ne faccia sintesi e sia capace di trasmettere le emozioni vissute  tutti insieme a tutti coloro che vorranno vivere bene.
Ci auguriamo, conclude il Sindaco Sandra Scarpellini di essere all’inizio di un percorso che vogliamo possa svilupparsi magari andando alla scoperta di tutte le altre, tantissime realtà, che abbiamo sul territorio e che facendo rete tutti insieme possiamo davvero riuscire a proporci a coloro che vorranno venire a visitarci in modo semplice e genuino e con l’ospitalità che da sempre ci contraddistingue.
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